
الصف الثالث الإعدادى2

 .....
6 السؤال الأول

• اختر الإجابة الصحيحة:�
س + ٢سص = ..............  1 إذا كان ٢س = ٥  ،   ٥ص = ٢٠ فإن 

) د (  ٢ )جـ(  ١	 	١٢ )ب(   ١
٤ )  ا  ( 

.............. س٢ - 2 س فإن مجال K-١ هو
)س-٢( )س٢+٤(  2 إذا كان K )س( = 

I ) د ( 	}٠{ - I )جـ( 	}٠ ، ٢{ - I )ب( 	}٠ ، -٤{ - I )  ا  (

 3 إذا كان ا ⊃ ف لتجربة عشوائية ما وكان T )ا ( = ٢ T ) ا ( فإن T ) ا ( = .............. 

1 د ( 2
3 )جـ(   	١٢ )ب(   	١3 )  ا  ( 

 4 مجموعة أصفار الدالة د حيث د )س( = س٤ - ١٦ فى I هى ..............

) د ( }4 ، -4{ )جـ( }2 ، -2{	 )ب( }4{	 )  ا  ( }2{

 5 مجموعة حل المعادلتين: ٣ س - ٥ ص = ٠ ، ٥ س - ٣ ص = ٠ معًا فى I × I هى ..............

) د ( ∅ )جـ( })٠ ، ٠({ 	 )ب( })٣ ، ٥({ )  ا  ( })٥ ، ٣({

 6 إذا كانت مساحة سطح مربع ٧٢ سم٢ فإن طول قطره = .............. سم.

) د ( ١٨ )جـ( ١٢	 	 ٢ )ب( ٦  )  ا  ( ٦	

 .....
 3 السؤال الثانى

س٢ + ٣ س + ٩
س٣ – 27 س - ٣  +

س٢ - ٦س + ٩  1  �إذا كان K )س( = 

أوجد K )س( فى أبسط صورة مبينًا المجال. 

 2  أوجد مجموعة حل المعادلة : س٢ = ٣ س + ٢ فى I مستخدمًا القانون العام.

أولً: الجبر

نمــــوذج )١(
.....
٢٠

امتحانات 
2024
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 .....
٣ � السؤال الثالث

 ٢K = ١K س٢ – 3س + 2 ، فأثبت أن
س٣ – 4س2  + 4س س٢ – س ، ٢K )س( = 

س٣ – 2 س2  1 إذا كان ١K )س( = 

 2  أوجد مجموعة الحل فى I × I للمعادلتين الآتيتين.

س - ص = ٤     ،    س٢ - ٣ ص٢ = ٢٢

 .....
٤ � السؤال الرابع

 1 أوجد K )س( فى أبسط صورة مبينًا المجال حيث:

٤س٢ – 9 
٢س٢ – س – ٦ ÷ 2س2  – 3س

س٢ – ٣ س K )س(  = 

ا فى I × I مجموعة حل المعادلتين:  2 أوجد جبريًّ

س - ٣ ص = ٥     ،    ٣س + ٢ ص = ٤

 .....
٤ � السؤال الخامس

 1 إذا كان ا ، ب حدثين من فضاء عينة لتجربة عشوائية

 ٥
٨ ١ ، T ) ا } ب ( = 

٢ ١  ،  T )ب( = 
٤ وكان T )ا( = 

أوجد كلًّ من:

)جـ( T) ا { ب (  ) ب ( T) ب -ا (	 )  ا  (  T) ا { ب (	

 2 أوجد K )س( فى أبسط صورة مبينًا المجال حيث:
س + ١
س2  – ١ س٢ + ٢ س – ٣ × 

س + ٣ K )س(  = 
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 .....
٦ السؤال الأول �

• اختر الإجابة الصحيحة:�
 1 إذا كان للمعادلتين : س + ٣ ص = ٥ ، ك س + ٦ ص = ١٠ 

عدد لا نهائى من الحلول فى I × I فإن ك = ..............

) د ( ٦ )جـ( ٣	 )ب( ٢	 )  ا  ( ١	

 2 إذا كانت:  مجموعة حل المعادلة : س٢ - اس + ٤ = ٠ هى }-٢{

 فإن ا = ..............

) د ( ٤ )جـ( ٢	 )ب( -٤	 )  ا  ( -٢	

 3 إذا كان : اب = ٣  ،  اب٢ = ١٢ فإن ا = ..............
١
٤ ) د (  )جـ( ٤	 	٤٣ )ب(  	٣٤ )  ا  ( 

 ، س ≠ ٣ هى ..............
٣ - س 
س – ٣  4 أبسط صورة للدالة د حيث د)س( = 

) د ( ٣ )جـ( ١	 )ب( صفر	 )  ا  ( -1	

 5 إذا كان ا ، ب حدثين متنافيين من فضاء العينة ف لتجربة عشوائية فإن T ) ا-ب ( = ..............

) د ( T  )ب ( )جـ( T  )ا (	 )ب( T )ا(	 )  ا  ( T )ب(	

س٢ – 9  هى ..............
س – ٣  6 مجموعة أصفار الدالة د : د )س( = 

) د ( ∅ )جـ( }٣ ، -٣{	 )ب( }٣{	 )  ا  ( }-٣{ 	

 .....
٣ � السؤال الثانى

 1 أوجد K )س( فى أبسط صورة موضحًا المجال:

س – ٣ 
3 - س  س - ٣ - 

س٢ - ٧س + ١٢ K )س( = 

 2  أوجد فى I × I مجموعة حل المعادلتين الآتيتين جبريًّا.

س + ص = ٥   ،   س٢ + سص = ١٥

نمــــوذج )2(
.....
٢٠
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 .....
٣ � السؤال الثالث

 1 أوجد فى I مجموعة حل المعادلة : )س- ٢( )س + ٤( + ٣ = ٠

باستخدام القانون العام مقربًا الناتج لأقرب رقمين عشريين.

 2 أوجد K )س( فى أبسط صورة موضحًا المجال حيث:

س٢ + ٢ س + ٤
س - ٥ س٣ - ٨ ÷ 

س٢ - ٢س - ١٥ K )س( = 

 .....
٤ � السؤال الرابع

س٢ - ٢ س 
س - ٢  1 إذا كان K )س( = 

)  ا  ( أوجد K-١ )س( فى أبسط صورة مبينًا المجال.

١ فما قيمة س؟
٣ )ب( إذا كان K-١ )س( = 

 2 أوجد فى I × I مجموعة حل المعادلتين الآتيتين:

س - ٢ص = ١  ،   ٥ سص - س٢ = ٤

 .....
٤ � السؤال الخامس

٢K = ١K س٢ + ٢س ، فأثبت أن
 2 س ، ٢K )س( = س2 + 4س  + 4

2س + 4   1 إذا كان ١K )س( = 

 ، ١
٢  2 إذا كان ا ، ب حدثين من فضاء عينة لتجربة عشوائية وكان ل )ا( = 

٢ T )ب( = T )ب (،  فأوجد:  T ) ا } ب ( فى كل من الحالتين الآتيتين:

	١٦ )  ا  ( T) ا { ب ( =  

)ب( ا ، ب حدثان متنافيان.



الصف الثالث الإعدادى6

 .....
٦ السؤال الأول �

• اختر الإجابة الصحيحة:�
 1 عدد حلول المعادلتين : س + ص = ٢ ، ٢ ص + ٢ س = ٣ معًا فى I × I هو .............. 

) د ( عدد لا نهائى )جـ( ٢	 )ب( ١	 )  ا  ( صفر 	

 2 معادلة محور تماثل منحنى الدالة د:  د )س( = س٢ + ٢ هى ..............

) د ( ص = ٠ )جـ( ص = ٢	 )ب( س = ٠	 )  ا  ( س  = -٢ 	

 3 إذا كان: ٧ك-٥ = ٢ ٢ك-١٠	 فإن ك = ..............

) د ( ١٠ )جـ( ٧	 )ب( ٥	 )  ا  ( ٢ 	

1 فإن مجال K-١ هو ..............
)س – 2(2  4 إذا كان K )س( =  

) د ( } ٢{ 	}٢ { -I )جـ( 	I )ب( 	 }١ ، ٢{ -I )  ا  (

س٢ + س- ٦ هى ..............
 5 مجموعة أصفار الدالة د حيث د )س( = س2 – 4س  + 4

) د ( }-1 ، 6{  )جـ( }2 ، -3{ 	 )ب( }-3{ 	 )  ا  ( }٢{ 	

 6 إذا كان ا  هو الحدث المكمل للحدث ا فى فضاء عينة لتجربة عشوائية وكان T )ا(  = ٣ T )ا (  فإن T )ا( = ..............

 1
4 ) د (  	 1

٣ )جـ(  )ب( 1 	 	 ٣
٤ )  ا  ( 

 .....
٣ � السؤال الثانى

 1 أوجد فى I × I مجموعة حل المعادلتين الآتيتين: 

٢س – ص = 3  ،  س + 2ص = 4

2س – 10 
س٢ - 6س + 9  س٢ – 2 س- 15 ÷ 

س٢ – 9  2  إذا كان: K )س( = 

أوجد K )س( فى أبسط صورة مبينًا المجال.

نمــــوذج )3(
.....
٢٠
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 .....
٣ � السؤال الثالث

 1 باستخدام القانون العام أوجد فى I مجموعة حل المعادلة:

)١٫٤١٤ e ٢  س )س – 2( = ١                                         )علمً بأن 

١٠– ٢س 
س٢ - ٨س + ١٥  س٢ + ٥ س + ٦ + 

س٢ – 9  2 إذا كان K )س( = 

أوجد: K )س( فى أبسط صورة مبينًا المجال.

 .....
٤ � السؤال الرابع

 1 أوجد فى I × I مجموعة حل المعادلتين الآتيتين معًا. 

س – ٢ص = ١  ،  س2 - ٣ سص + ٨ ص2 = ٨

س٢ – 6 س – ٧ 
س٢ - ٩س + ١٤ س٢ + ٤ س+ ٣ ،  ٢K )س( = 

س٢ + س – ٦  2 إذا كان: ١K )س( = 

 هل ١K = ٢K ؟ ولماذا؟

 .....
٤ � السؤال الخامس

 1 �إذا كان ا ، ب حدثين من فضاء عينة »ف« لتجربة عشوائية وكان T )ا-ب( = ٠٫٣ ، T )ب( = ٠٫٦

أوجد T )ا }ب( 

س٢ – 2 س فأوجد K-١)س( مبينًا المجال ثم أوجد K-١ )٣( إن أمكن.
س٢ – س – 2  2 إذا كان: K )س( = 
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 .....
٦ السؤال الأول �

• اختر الإجابة الصحيحة:�
 1 إذا كان المستقيمان الممثلان للمعادلتين س + ٢ص = ٤ ، ٢س + ك ص = ١١ متوازيين فإن ك  = .............. 

) د ( ٤ )جـ( ١	 )ب( -١	 )  ا  ( -٤ 	

س٢ – س – 2 هى ..............
س٢ – 4  2 مجموعة أصفار الدالة د حيث د )س( = 

) د ( }٢، -١{  )جـ( }-١{ 	 )ب( }-٢{ 	 )  ا  ( }2 ، -٢{  	

+I k  ع ، +I k ص ، +I k  3 إذا كانت سص = ١٢ ، عص = ٢٠ ، سع = ١٥ حيث س 

فإن سصع = ..............

) د ( ± 360 )جـ( 360	 )ب( 60	 )  ا  ( ± 60 	

 4 إذا كان س + ٣ ص = ٧ فإن قيمة س + ٣ )ص + ٥( = ..............

) د ( ٢٢ )جـ( 21	 )ب( 7	 )  ا  ( 3 	

س  هو ..............
س٢ – س 2 س ، 

س٢ – 1  5 المجال المشترك للكسرين : 

  }1 ، ١-{ - I ) د ( 	  }1- ، ١ ،0{ - I )جـ( 	 }١ ،0{ - I)ب( 	  }1{ - I )  ا  (

 6 �إذا كان ا ، ب حدثين متنافيين من فضاء عينة لتجربة عشوائية وكان T )ا( = T ، 0.5 )ا }ب( = 0.8

فإن T )ب( = .............. 

) د ( ٠٫١٣ )جـ( ٠٫٥	 )ب( ٠٫٠٣	 )  ا  ( ٠٫٣ 	
 .....

٣ � السؤال الثانى

س٢ – 2س فأوجد: 
س٢ – ٣ س+ ٢  1 إذا كان: K )س( = 

)ب( قيمة س إذا كان K-١)س( = ٣ )  ا  (  K-١)س( فى أبسط صورة مبينًا مجاله.	

 2 أوجد مجموعة حل المعادلتين الآتيتين: 

 I × I فى 	س – 3 ص = ٤  ،  3 سص - ص2 = ٢٠

نمــــوذج )4(
.....
٢٠
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 .....
٣ � السؤال الثالث

س٢ + ٤س
س٢ + ٨ س+ ١٦ 2س ،  2K)س( = 

٢ س + ٨  1 إذا كان ١K)س( = 

٢K = ١K :فأثبت أن  

 2 أوجد فى I مجموعة حل المعادلة:س2 – ٧ س + ١١ =٠ باستخدام القانون العام.  

 .....
٤ � السؤال الرابع

س + ٣
س٢ +س+ ١ س٣ – ١ × 

س٢ – س  1 إذا كان: K )س( = 

فأوجد K )س( فى أبسط صورة محددًا مجاله.

ا فى I × I مجموعة حل المعادلتين الآتيتين:   2 أوجد جبريًّ

ص = ٣ س - ١ ، س- ص + ١ = ٠

 .....
٤ � السؤال الخامس

 ٧
T ، 1 )ا }ب( = ١٢

٣  1 �إذا كان ا ، ب حدثين من فضاء عينة لتجربة عشوائية وكان T )ا( = 

فأوجد T )ب( إذا كان:

)  ا  ( ا ، ب حدثين متنافيين.	

)ب( ا ⊃ ب
٤

س٢ – ٤س س – ٣ - 
س٢ – ٧ س + ١٢  2 إذا كان: K )س( = 

فأوجد K )س( فى أبسط صورة مبينًا مجاله ثم أوجد قيمة K )٤( إن أمكن.
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 .....
٦ السؤال الأول �

• اختر الإجابة الصحيحة:
 1 إذا كان ٩س = ٥ فإن ٣ 2س + 2 = ..............

) د ( ٤٥ )جـ( ٣٠	 )ب( ١٥	 )  ا  ( ٥ 	

س + ٢ هو ..............
س – ٣  2 مجال المعكوس الجمعى للدالة K : K )س( = 

}٣-{ - I ) د ( 	  }٢ ، ٣-{ - I )جـ( 	 }٣{ - I)ب( 	  }٢-{ - I )  ا  (

 3 �إذا كان ا ، ب حدثين من فضاء عينة "ف" لتجربة عشوائية وكان ا ⊃ب ، T )ا( = T ، 0٫٢ )ب( = 0٫٦ 

فإن T )ب -ا( = ..............

) د ( ٠٫٨ )جـ( ٠٫٤	 )ب( ٠٫٦	  )  ا  ( ٠٫٢ 	

٤س٢ – ٢س ، س ≠ ٠ هى ..............
٢ س  4 أبسط صورة للدالة K حيث K )س( = 

) د ( 2س - 1 )جـ( 2س	 )ب( 4س 	 )  ا  ( 4س2 	

٣ فإن )ا-ب(٢ = ..............  5 إذا كان ا٢ - ب٢ = ٦ ، ا + ب = 

 ٣ ) د ( ٤  )جـ( ١٢	 )ب( ٦	 	 ٣ )  ا  ( ٢ 

 6 إذا كان للمعادلتين س + ٤ ص = ٧ ، ٣ س - كص = ٢١ عدد لا نهائى من الحلول فى I × I فإن ك = ..............

) د ( ١٢ )جـ( ٤	 )ب( -٤	 )  ا  ( -١٢ 	
 .....

٣ � السؤال الثانى

٤ = ٦
 1 باستخدام القانون العام أوجد فى I مجموعة حل المعادلة:  س + س

 2 أوجد K )س( فى أبسط صورة مبينًا المجال :

س٢ + س - ٦ 
س٣ - ٨ س٢ + ٢ س + ٤ × 

س + ٣ K )س( = 

نمــــوذج )5(
.....
٢٠
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 .....
٣ � السؤال الثالث

 I × I 1 أوجد مجموعة حل المعادلتين الآتيتين فى 

٢ س + ص = ١  ،  س + ٢ ص = ٥	  

 2 أوجد K )س( فى أبسط صورة مبينًا مجالها حيث:

س – 5
س٢ + س + س٢ – 6س+ 5

س٢ – ١  K )س( = 

 .....
٤ � السؤال الرابع

 1 اختصر لأبسط صورة مبينًا مجال:

٣ س + ١
٢س – ٣ ٩ س + ٣ ÷ 

١٠س٢ – ١٧س+ ٣ K )س( = 

 ١
 2 �إذا كان ا ، ب حدثين من فضاء عينة لتجربة عشوائية وكان: T )ا(  = T )ا ( ، T )ا{ب( = ١٦

٥  T )ا(
٨ ، T )ب( = 

)ب( T )ا}ب( 		 فأوجد :  )  ا  (  T )ب(

 .....
٤ � السؤال الخامس

 1  أوجد فى I × I مجموعة حل المعادلتين الآتيتين. 

س - ص = ٢ ،  س2+ ص2  = ٢٠

س٢ – ٣س 
س٢ – ٥ س + ٦ إذا كان: K )س( =  2 

)  ا  ( K-١ )س( فى أبسط صورة وعين مجاله. أوجد:	

)ب( قيمة س إذا كان K-١ )س( = ٢ 			 



الصف الثالث الإعدادى12

ثانيًا: الهندسة

 .....
٦

� السؤال الأول

• اختر الإجابة الصحيحة :
١ دائرة تساوى ............... °

٣  1 قياس الزاوية المحيطية المرسومة فى 
) د ( ٣٠ )جـ( ٦٠	 )ب( ١٢٠	 )  ا  ( ٢٤٠	

 2 إذا كانت نقطة الأصل هى منتصف اب حيث ا )٥ ، -٢( فإن إحداثى نقطة ب هى ...............  
) د ( )-٥ ، ٢( )جـ( )-٥ ، -٢(	 )ب( )٥ ، -٢(	 )  ا  ( )٥ ، ٢(	

 3 دائرة طول نصف قطرها ٧سم فإن محيطها = ............... π سم
) د ( ٤٩ )جـ( ١٤	 )ب( ٩	 )  ا  ( ٧	

 4 أكبر الأوتار طولً فى الدائرة يسمى ............... 
) د ( قوسًا )جـ( قطرًا	 )ب( قاطعًا	 ا	 )  ا  ( مماسًّ

 5 �فى الشكل المقابل:�

اد مماس للدائرة المارة برءوس Δ ابج�

ج

ا

6سمب

3 سم

د

فإن c(X داب( = ............... ° � 
)ب( ٤٥	  �)  ا  ( ٣٠	
) د ( ٩٠ )جـ( ٦٠	

 6 إذا كانت دائرتان م ، ن متماستين من الداخل، طولا نصفى قطريهما ٥سم ، ٩سم  فإن من = ............... سم.

) د ( 9 )جـ( 5	 )ب( 4	 )  ا  ( 14	

 .....
٣ � السؤال الثانى

ا. � 1 اذكر ثلاث حالات يكون فيها الشكل الرباعى دائريًّ

 2 فى الشكل المقابل:

ج

ا

ب

°60

د٣٠°

ابجد شكل رباعى فيه  اب = اد ، �

c(X ابد( = ٣٠ °، X)c ج( = ٦٠ °

أثبت أن الشكل: ابجد رباعى دائرى.

نمــــوذج )١(
.....
٢٠
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 .....
٣ السؤال الثالث �

� �فى الشكل المقابل:  1 

 وب قطعة مماسة للدائرة م ، اب قطر فيها 

ج ، د منتصف اج أثبت أن:

ا

ب و

م

ه

د

( الشكل دوبم رباعى دائرى�  ا   ( 

)بc(X  ) اوب( = ٢ X)c باه(

ه 2 �فى الشكل المقابل:

د

و

س

ص

°٧0  
 سص قطر فى الدائرة ، هو وتر فيها حيث �

 سص // هو ، c(X د( = ٧٠°

أوجد  c(X س(
 .....

٤ � السؤال الرابع

 � 1 �فى الشكل المقابل:

 �اب ، اج قطعتان متماستان للدائرة م

 ، اب // جد ، c(X بمد( = ١٣٠°

 

ج

ا

ب

د

 ١٣٠°م

( أثبت أن: جب ينصف c اجد � ا   ( 

)ب( أوجد بالبرهان: X)c ا(

 2 فى الشكل المقابل:
ج

با

م

س

ص

3سم

د
�		  مس ⊥ اب ، مص ⊥ جد

 ، مس = مص ، اس = ٣سم. �

أوجد: طول جد
 .....

٤ � السؤال الخامس

ج
ا

ه

د

و

م

ن

ب

� فى الشكل المقابل:� 1 � 

 دائرتان م ، ن متقاطعتان فى ا ، ب على الترتيب 

جد  مماس مشترك للدائرتين عند ج ، د	   ، 
، برهن أن الشكل اوبه رباعى دائرى.
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 2 فى الشكل المقابل:	

 � ج اب قطر فى الدائرة م ، با { دج = }ه{

ا
ب مه

د

 ، X) دب c(X ، °80 = ) ه( = ٢٠°  �

( أوجد: X) اج (�  ا   ( 

)ب( برهن على أن : هج < ها
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 .....
٦

� السؤال الأول

• اختر الإجابة الصحيحة:
 1 عدد المماسات المشتركة لدائرتين متماستين من الخارج = ............... 

) د ( ٤ )جـ( ٣	 )ب( ٢	 )  ا  ( ١	

 2 قياس الزاوية الخارجة عند رأس المثلث المتساوى الأضلاع = ............... ° 
) د ( ٦٠ )جـ( ١٢٠	 )ب( ١٨٠	 )  ا  ( ٩٠	

 3 قياس الزاوية المحيطية المرسومة فى نصف دائرة تساوى ............... °
) د ( ١٨٠ )جـ( ٩٠	 )ب( ٦٠	 )  ا  ( ٣٠	

 4 ابج مثلث فيه )اب(٢ + )بج(٢ > )اج(٢ فإن )c ج( تكون ...............
) د ( منفرجة )جـ(  مستقيمة 	 )ب( حادة	 )  ا  ( قائمة	

١ c( X ب( فإن X )c ا( = ............... ° 
٢  c 5 ا، c ب زاويتان متتامتان ، c( X ا( = 

) د ( 90 )جـ( 60	 )ب( 45	 )  ا  ( 30	

 6 ابجد شكل رباعى دائرى فيه c( X ب( = ٥٠° فإن X )c د( =  ............... °
) د ( ١٣٠ )جـ( ١٠٠	 )ب( ٥٠	 )  ا  ( ٢٥	

 .....
٣ � السؤال الثانى

 1 � فى الشكل المقابل:� 

اج

ب

د

م

°60 

°50   اج قطر فى الدائرة م ، c( X ج( = ٥٠° ، X )c ابد( = ٦٠° �

أوجد بالبرهان: c( X جبدc( X ، ) باد(

 2 فى الشكل المقابل:	
دائرتان متحدتا المركز م ،  اب ، اج

 وتران فى الدائرة الكبرى يمسان الدائرة الصغرى� 
�
ج

ا

ب
م

صس

				    فى س ، ص على الترتيب، 
أثبت أن: اب = اج

نمــــوذج )2(
.....
٢٠
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 .....
٣ � السؤال الثالث

 1 �فى الشكل المقابل:� 
 �

ل

س

ع

ص
°120 

				    المثلث لصع متساوى الأضلاع 

 ، c( X صسل( = ١٢٠°�
أثبت أن: الشكل سصعل رباعى دائرى.

 2 فى الشكل المقابل:	

 ابج مثلث مرسوم خارج الدائرة م التى تمس� 

 

4سم

5سم

ج

ا

هب

د
و

3سم

م
 أضلاعه اب ، بج ، اج فى د ، ه ، و على الترتيب،� 

فإذا كان: اد = ٤ سم ، به = ٣ سم ، جو = ٥ سم 

فأوجد محيط Δ ابج 
 .....

٤ � السؤال الرابع

 1 �فى الشكل المقابل:� 
 م ، ن دائرتان متقاطعتان فى ا ، ب�

ج

ا

ب

ه
نم

د

°٧٥  د ا يقطع الدائرة م فى ه فإذا كان:  c( X ج( = ٧٥° �  ،  

أوجد بالبرهان: c( X بمه(

 2 فى الشكل المقابل:	
 �

ج

ا

هب

صس

د

 ابجد شكل رباعى مرسوم داخل دائرة تقاطع قطراه فى ه	

سص //بد�  ا للدائرة عند ج حيث  سص مماسًّ   رسم  

أثبت أن: اج ينصف c باد 
 .....

٤ � السؤال الخامس

 1 �فى الشكل المقابل:� 
اج م ، ن دائرتان متقاطعتان فى ا ، ب�

ب

ه
و

م
ن

د اج يقطع الدائرة م فى ج ويقطع الدائرة ن فى دا �   ، رسم 

اه يقطع الدائرة م فى ه ويقطع الدائرة ن فى و �   رسم

أثبت أن: c(X هبجc(X = ) وبد(
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 2 فى الشكل المقابل:	

 �  ابجد متوازى أضلاع ، ه ∋ بج بحيث: اب = اه	

ج

ا

هب

د

  أثبت أن: �)  ا  ( الشكل اهجد شكل رباعى دائرى.� 

ا د مماس للدائرة المارة برءوس Δ ابه�   )ب( 
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 .....
٦

� السؤال الأول

• اختر الإجابة الصحيحة:
� قياس الزاوية المنعكسة للزاوية التى قياسها ١٠٠° يساوى  ............... ° 1 

) د ( ٢٦٠ )جـ( ٢٠٠	 )ب( ٩٠	 )  ا  ( ٨٠	

 2 �فى الشكل المقابل: بج قطر فى الدائرة،�

ج 

ا

مب �				    ١ X) اج ( 
٢  فإذا كان: X) اب ( = 

، فإن: c(Xابج( = ...............
) د ( ٤٥° )جـ( ٩٠°	 )ب( ٣٠°	 )  ا  ( ٦٠°	

 3 فى المثلث سصع إذا كان )سص(٢ - )صع(٢ < )سع(٢  فإن c )ص( تكون ............... 
) د ( منعكسة )جـ( منفرجة	 )ب( قائمة	 )  ا  ( حادة	

 4 إذا كان ص ∋ سع وكان سص = ٢ صع فإن مساحة المربع المرسوم على سص = ............... مساحة المربع المرسوم على سع. 
١
٢ ) د (  )جـ( 2	 	49 )ب(  	94 )  ا  ( 

 5 �فى الشكل المقابل:�

با

م

8سم

5سم

د

�					     طول مد = ............... سم. 
)ب( 5	 )  ا  ( 4	
) د ( 6 )جـ( 3	

 6  �فى الشكل المقابل:� 

 X ) اج ( = X ، °50 ) بد ( = ١١٠° �

ج

ا
ب

ه
د

°50 
°110  فإن: c( X ه ( = ............... °  �

)ب( 50 	 )  ا  ( 60	
) د ( 30 	 )جـ( 40	

 .....
٤ � السؤال الثانى

 1 �فى الشكل المقابل:� 
 دائرتان متحدتا المركز م�

ج

ا

ب

ه

م

د

°70  اب ، اج  قطعتان مماستان للدائرة الصغرى،  c( X ا( = ٧٠°  �
(  أوجد: X)c دمه(�  ا   (� 

)ب(  أثبت أن: اب = اج

نمــــوذج )3(
.....
٢٠
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 2 �فى الشكل المقابل:	
 

ج

ا

ب

ه

و

د

°70 

�	  دئرتان متقاطعتان فى ا ، ب ، c(X ج( = ٧٠°

( أوجد: X)c و(�  ا   ( 

)ب( أثبت أن: جد // هو

 .....
٣ � السؤال الثالث

 1 �فى الشكل المقابل:� 
 إذا كانت:  ه منتصف سص ،�

	

ج

ب

نم

س

ص
د

°130 

ا ه

  c(X همن( = ١٣٠°�

فأوجد: c(X ج(

 2 فى الشكل المقابل:	

ا ب مماس للدائرة م �

 
ج ا

ب

دم °40 

 ، c(X ا( = ٤٠°�

أوجد بالبرهان: c(X بدج(

 .....
٣ � السؤال الرابع

 1 �فى الشكل المقابل:� 

اب { جد = }ه{�
 

ج

ا

ب

ه

د
°25 

°40 
  فإذا كان: c(X ج( = ٢٥° �

	� ، c(X ه( = ٤٠°

فأوجد: c(X ادج(

 2 فى الشكل المقابل:	

 دائرة داخل المثلث ابج تمس أضلاعه فى س ، ص ، ع�

ج

ا

ب

س

ص

 ٨سم 
ع

٤سم

3سم

 فإذا كان: اس = ٣سم ، سب = ٤سم ، اج = ٨سم�  

فأوجد: طول بج
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 .....
٤ � السؤال الخامس

 1 �فى الشكل المقابل:� 

 c(X باجc(X = ) بدج( = ٩٠°�

 
ج

ا

هب

د

°48 
  ، ه منتصف بج ، c(X اهد( = ٤٨° � 

 )  ا  ( أثبت أن: الشكل  ابجد رباعى دائرى.� 

)ب( أوجد: X)c ابد(

 2 �فى الشكل المقابل: 

 ابجد شكل رباعى مرسوم داخل دائرة،�

ج

ا

ب
ه

د

°110 

°85 

اب ، ه l اب ،  X) اب ( = ١١٠° �  k ه  

 ، c(X جبه( = ٨٥°�

 أوجد مع البرهان: c(X بدج(�  

� 
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 .....
٦ � السؤال الأول

• اختر الإجابة الصحيحة:
� إذا كان قياس زاوية مماسية ٤٠° فإن قياس القوس المحصور بين ضلعيها = ............... ° 1 
) د ( ٣٢٠ )جـ( ٢٨٠	 )ب( ٨٠	 )  ا  ( ٤٠	

 2 قياس زاوية رأس السداسى المنتظم يساوى ............... ° 
) د ( ١٣٥ )جـ( ١٢٠	 )ب( ١٠٨	 )  ا  ( ٦٠	

 3 �فى الشكل المقابل:�
 
ج

ا
ب

س

ص

د

م   إذا كان: مس > مص �
فإن: جد ............... اب 

) د ( ≥ )جـ( =	 )ب( >	 )  ا  ( <	
 4 فى الشكل الرباعى الدائرى كل زاويتين متقابلتين ...............  

)ب( متكاملتان )  ا  ( متساويتان فى القياس	
) د ( متبادلتان 	 )جـ( متتامتان	

�			    .) ......... c(X = ) ب c(X 5 إذا كان الشكل ابجد ∽ الشكل سصعل فإن 
) د ( ل )جـ( ع	 )ب( ص	 )  ا  ( س	

 6 عدد محاور التماثل فى المربع يساوى ...............   �
) د ( ٤ )جـ( ٣	 )ب( ٢	 )  ا  ( ١	

 .....
٣ � السؤال الثانى

 1 �فى الشكل المقابل:� 
 دائرتان متحدتا المركز م� 

  

ج
ا

هب

م
ل

ع

د

					     ، c(X ابهc(X = ) اهب(  
 �أثبت أن: جد = عل

 2 فى الشكل المقابل:	

اب { جد = }ه{�  اب قطر فى الدائرة م ، 

ج

ا ب مه

د
°30 

°80 

��، c(X ه( = ٣٠° ، X)اج ( = ٨٠° �
أوجد:  X)جد (�  	 

نمــــوذج )4(
.....
٢٠
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 .....
٤ � السؤال الثالث

 1 �فى الشكل المقابل:� 
اد ⊥ بج ويقطع الدائرة فى س�  جه ⊥ اب ، 

 
ج

ا

ب

ه

س
د

( الشكل  اهدج رباعى دائرى. � ا    أثبت أن: �) 

)ب( جب ينصف c هجس

� فى الشكل المقابل:� 2 

�

ا

ه

و
م د

°115 

				    إذا كان: c(X دهو( = ١١٥° 

 فأوجد: c(X دمو( �
 .....

٤ � السؤال الرابع

 1 �فى الشكل المقابل:� 
 اد قطر فى دائرة مركزها م� 

  				   ، جب مماسان للدائرة عند النقطتين ا ، ب على الترتيب.  جا

ب�ج

ا

م

د
 �أثبت أن: c(X دمبc(X = ) اجب(� 

 2 فى الشكل المقابل:	

 c(X بدج( = ٩٠° ، X)c اجب( = ٣٠°� 

 c(X ابج( = ٦٠°� 
ج

ا

ب

د

°60 °30 
أثبت أن: النقط ا ، ب ، ج ، د تمر بها دائرة واحدة. �

 .....
٣ � السؤال الخامس

 1 أكمل: قياس الزاوية المحيطية المرسومة فى نصف دائرة يساوى ............... °� 
ابج ، دجه مثلثان متساويا الأضلاع ،�  2 �فى الشكل المقابل:	

بد = }و{� اه {    ه منتصف بج ، 
( أثبت أن:  اج مماسة للدائرة المارة برءوس  Δ جهد�  ا   ( 

 )ب( أثبت أن: الشكل جدوه رباعى دائرى.�
ج

ا

هب

و

د )جـ( عين مركز الدائرة المارة برءوس الشكل جدوه�
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 .....
٦ السؤال الأول �

• اختر الإجابة الصحيحة:
 1 المماس لدائرة طول قطرها ٦سم يكون على بعد ............... سم من مركزها. 

) د ( ٢ )جـ( ٣	 )ب( ١٢	 )  ا  ( ٦	
 2 �فى الشكل المقابل:�

ا

ب

م  ما ، مب نصفا قطرين متعامدان فى�

� )٢٢
٧  = π( ،الدائرة م التى طول نصف قطرها = ٧سم 

فإن محيط الشكل المظلل = ............... سم.

) د ( ٢٥ )جـ( ٣٨٫٥	 )ب( ٢١	 )  ا  ( ١٤	

 3 المماسان المرسومان من نهايتى قطر فى الدائرة ...............

) د ( متقاطعان )جـ( منطبقان	 )ب( متساويان فى الطول	 )  ا  ( متوازيان	

 4 مساحة المعين الذى طولا قطريه ٨سم ، ١٠سم تساوى ............... سم٢.

) د ( ٨٠ )جـ( ٤٠ 	 )ب( ١٨	 )  ا  ( ٢	

 5 إذا كانت مساحة الدائرة م تساوى ١٦ π سم٢، ا نقطة فى مستواها حيث ما = ٨سم فإن النقطة ا تقع ...............

) د ( على مركز الدائرة )جـ( على الدائرة	 )ب( داخل الدائرة	 )  ا  ( خارج الدائرة	

ج 6 �فى الشكل المقابل:�

با
م

°50   اب قطر فى الدائرة م ، c(X ابج( = ٥٠°  �
فإن: X) بج ( = ...............

) د ( °10٠ )جـ( °8٠	 )ب( ٥٠°	 )  ا  ( °40	
 .....

٣ � السؤال الثانى

 1 �فى الشكل المقابل: 

اب مماس للدائرة عند ب ، اب = بد� 

 
ج ا

ب

د
°80   ، c(X بجد( = ٨٠° �

  				    أوجد بالبرهان: c(X باج( 

نمــــوذج )5(
.....
٢٠



الصف الثالث الإعدادى24

 2 فى الشكل المقابل:	
 � با  k م ، ن دائرتان متقاطعتان فى ا ، ب ، ج  

 

ج

م

ا

ب

نه

د

°125 

°55 

 ، د k الدائرة ن ، c (X مند( = ١٢٥° ، X) c بجد( = ٥٥° �

جد مماس للدائرة ن عند د � أثبت أن: 

 .....
٣ � السؤال الثالث

 1 �فى الشكل المقابل:� 

ج 
ا

ب
ه

د
°140 °80 

  c(X جهد( = ١٤٠° ، X)c ا( = ٨٠° �

  				    أوجد: c(Xج( 

 2 فى الشكل المقابل:	
  اب ، اج مماسان للدائرة م عند ب ، ج� 

 c( X °40 ا( = ٤٠°�

ج

ا

ب

م
د

أوجد بالبرهان: c (X د(  �

 .....
٤ � السؤال الرابع

 1 �باستخدام الأدوات الهندسية ارسم قطعة مستقيمة اب طولها ٤سم ثم ارسم دائرة تمر بالنقطتين ا ، ب وطول نصف 
قطرها ٣سم ، كم عدد الحلول؟ )لا تمح الأقواس(� 

 2 فى الشكل المقابل:	

  اب قطر فى الدائرة م ، س منتصف اج�
 

ج

با
م

س

ص

 ، سم يقطع مماس الدائرة عند ب فى ص �

أثبت أن: الشكل اسبص رباعى دائرى. �
 .....

٤ � السؤال الخامس

 1 �فى الشكل المقابل:	
  ابجد شكل رباعى مرسوم داخل دائرة م�

ج 

ا

ب

م

د

°120   ،م k اب ، جب = جد ، c( X بجد( = ١٢٠° �
)بc( X ) د(�  	 أوجد موضحًا كافة خطوات الحل:  )  ا  c( X ) ا(	
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 2 فى الشكل المقابل:	

 ابجد شكل رباعى فيه: اب = اد�

 

ج

ا

ب

د

°70 
°35 

 ، c( X ابد( = ٣٥° ،  X )c بجد( = ٧٠°�  

( الشكل ابجد رباعى دائرى.�  ا   أثبت أن: �) 

)ب( جا ينصف c بجد�
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السؤال الأول 

• اختر الإجابة الصحيحة:�
١
3  3 	}٠ ، ٢{ - I 2 	1 1 

١٢ 6 	 })٠ ، ٠({ 5 	}2- ، 2{  4 

السؤال الثانى

س٢ + ٣ س + ٩ 
)س-٣( )س٢ +٣س+٩( )س - ٣(  +  

 K 1 )س( = )س-٣( )س-٣(

}٣{ - I = )س( K مجال
٢

)س-٣(  = ١
)س-٣(  + ١

)س-٣( K )س( = 

 2 س٢ - ٣ س – ٢ = 0

 ا = ١ ، ب = -٣ ، ج = -٢

} ١٧  – ٣
2  ، ١٧  + ٣

2 { =  I .J Ñ 					    ١٧  ± ٣
2  =   )٩ - ٤ )١( )-٢  ± ٣

2 Ñ س = 

السؤال الثالث

)س –١(
س )س –٢( ١K )س( =  		 }٠ ، ٢{ - I = ١K س)س –١( ، مجال

س٢ )س –٢(  ١K 1 )س( = 

س –١
س )س –٢( ٢K )س( =  		 }٠ ، ٢{ - I = ٢K س –2( )س –1( مجال(

س )س –٢(٢   )س( = 
٢K

٢K ١ = مجالK مجال Ñ

٢K = ١K Ñ 											          ، ١K )س( = ٢K )س(

١ 				    2 س = ص + ٤ 

ص٢ + ٨ ص + ١٦- 3 ص٢ - 22= صفر 									        Ñ )ص  + ٤(٢ - ٣ ص٢ = ٢٢	 

Ñ ص٢ - ٤ص + ٣ = ٠ 			  - ٢ص٢ + ٨ ص - ٦ = ٠ بقسمة المعادلة على ])-٢([  

ص - ١  = ٠ ص - ٣  = ٠      أو 	 											          )ص - ٣( )ص - ١( = ٠  

ص = ١ ص = ٣      أو 	

س = ١ + ٤    ١ :  س = ٣  + ٤      أو 	 بالتعويض فى 

})٧ ، ٣( ، ) ٥ ، ١ ({ =  I .J Ñ 					    س = ٥  س = ٧      أو 	 						    

أولً: الجبر

إجابــة نمــــوذج )١(
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السؤال الرابع

س )2س –3(
)2س-3( )2س+3( )2س +٣( )س –2(  ×  

س)س- ٣(  K 1 )س(  = 

} ٣
٢  - ، ٣

٢  ، 3 ، 0{ - I = )س( K مجال ،
س -٢
س-٣ ، K )س( = 

)بالضرب × ٣( 					     ١  2 س - ٣ ص = ٥  	

)بالضرب × -١( 					    2 	  ٣س + ٢ ص = ٤	

	  ٣س - ٩ص = 15

				   	 - ٣س – 2 ص = -4
بالجمع 	           

	  -11ص = ١١
Ñ  ص = -١ 	

Ñ ٣س - ٢ = ٤ 	 					    2 بالتعويض فى 

})٢ ، -١ ({ =  I .J Ñ 	 		2 Ñ س =  	 Ñ ٣س = ٦	 	

السؤال الخامس

 1 )  ا  ( T)ا{ب(  = T )ا( + T )ب( – T)ا}ب(  
١
8  =  5

8  – ١
٢  +  ١

٤  =   				  

)ب( T) ب -ا (  = T )ب( – T)ا{ب( 
3
8  = ١

8  –  ١
2  =   				  

)جـ( T)ا{ب(    = T - 1)ا{ب( 
7
8  = ١

8  –1 =   				  

 )س +1(
)س –1( )س +1(

)س +3( )س –1(  ×  
)س +3(

 K 2 )س( = 

}1-، 1 ، 3-{ - I = K مجـال

K Ñ )س( = 1 
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السؤال الأول 

٣
٤  3 	٤– 2 	٢ 1 

 4 -١	 T 5 )ا( 	 6 }-٣{

السؤال الثانى

س – ٣ 
س-٣  س - ٣ + 

)س-٣( )س-٤(  K 1 )س( = 

}٤ ، 3{ - I = K مجال
 )س –٣(

)س-٤(  = ١ + ١
س-٤ K Ñ )س( = 

  1 					     2 ص = ٥ - س  	 
		١ Ñ س٢ + س )٥-س( = ٥

Ñ س٢ + 5 س-س٢ = ١٥	
Ñ س = ٣ 						١     Ñ ٥س = ٥
Ñ ص = ٢ 					     1 بالتعويض فى 

})٣ ، ٢ ({ =  I.J Ñ

السؤال الثالث

Ñ س٢ + ٢ س - ٨ + ٣ = ٠ 		  1 )س- ٢( )س + ٤( + ٣ = ٠
Ñ ا = ١ ، ب = ٢ ، ج = -٥  			  Ñ س٢ + ٢ س - ٥ = ٠

٢٤  ± ٢-
2  = 20 + ٤  ± ٢-

Ñ س =   2

 ٦ ٢ ± ٢-
٢ 

Ñ س =  

 ٣٫٤٥- e ١٫٤٥      أو    س e س Ñ 				   ٦  ± 1- =

} ١٫٤٥ ، -٣٫٤٥{ =  I.J Ñ

)س –٥(
)س –٢( )س٢ + 2س + ٤(  ×  )س2 + ٢س  + 4(

)س-٥( )س+3(  K 2 )س(  = 
س -٢
س + ٣ K Ñ )س( =  			  }٥ ، -٣{ - I = K مجال

إجابــة نمــــوذج )2(
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السؤال الرابع

)س –2(
س )س –2( K Ñ-١ )س( =  				   س )س – 2(

)س-2(  1 )  ا  ( K Ö )س( = 

 1 

س  K Ñ-١ )س( =  				   }2 ، 0{ - I = ١-K مجال 		

Ñ س = 3 						     ١
٣ )ب( K Ñ-١ )س( = 

		   1 							       Ö 2 س = ٢ص + ١  
Ñ 5ص )٢ص + ١( -  )٢ص + ١(٢ = ٤

Ñ ١٠ص٢ + ٥ص - ٤ص٢ - ٤ص - ١ = ٤
٦ص٢ + ص - ٥ = ٠

Ñ )٦ص - ٥( )ص + ١( = ٠
٥     أو   ص = -١ 

٦ Ñ ص = 
 1 بالتعويض فى 

 ٨
٣  = ١٦

٦  = ١٠ + ١
٦ Ñ س =  								          ٥

٦ عندما ص = 
Ñ س = -٢ + ١ = -١ 								       عندما ص = -١   

})١ ، -١- ( ، ) ٥
٦  ، ٨

٣  ({ =  I .J Ñ

السؤال الخامس

س
س+2  2 س ، مجال ١K = I - }-٢{ ،  ١K )س( = 

 ١K 1 )س( =  ٢ )س + ٢(

س
س+2 س )س + ٢( ، مجال ٢K = I - }-٢{ ،  ٢K )س( = 

)س + ٢(2 ٢K )س( 

٢K = ١K Ñ 	  			  ١K )س( =  ٢K )س( 			   ٢K ١ = مجالK مجال Ö

T 2 Ñ)ب(  = T - 1 )ب( 							       T 2 Ö 2 )ب( = T)ب ( 
١
3 T Ñ )ب( =  								       T 3 Ñ)ب(  = 1 

					 T  Ñ)ا}ب( =  T )ا( + T )ب( – T)ا{ب(    ١6 )  ا  ( T  Ö)ا{ب( = 
2
3  =  4

6  = ١
6  -  ١

3  + ١
2  =

T Ñ)ا{ب( = ٠ 				   )ب( Ö  ا ، ب حدثان متنافيان 

T  Ñ)ا}ب( =  T )ا( + T )ب(

 ٥
6  =  ١

3  + ١
2 T  Ñ)ا}ب( = 
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السؤال الأول 

 1 صفر	 2 س = ٠	 3 ٥
٣
٤  6 	 }3-{ 5 	}2{ - I 4 

السؤال الثانى

2 ×   1  1 2س - ص = 3   	 
 ٢ 	  س + 2 ص = ٤ 	 

	  ٤س - ٢ص = ٦
 بالجمع	 س + 2 ص = 4

	  ٥س = ١٠
١٠ = ٢

٥ Ñ  س = 
 ٢ بالتعويض فى 

Ñ  ٢ص = ٢ 				   Ñ ٢ + ٢ص = ٤

})٢ ، ١ ({ =  I .J Ñ 						١     Ñ  ص = 
 )س - 3(٢
٢)س – 5(

)س – ٥( )س + 3( × 
)س – 3( )س + 3(

 K 2 )س( = 

}5 ،  3- ، 3{ - I = K مجال Ñ

 )س –3( 

2 K Ñ )س( = 

السؤال الثالث

 1 س٢ – ٢ س - 1 = ٠
ا = ١ ، ب = -2 ، ج = -1 

2  ٢ ± ٢
2  = ٤ + ٤  ± ٢

Ñ س =   2
٠٫٤١٤ - e ٢٫٤١٤      أو     س e س Ñ 	 		 2 Ñ س = ١ ± 

}٢٫٤١٤  ،  – ٠٫٤١٤{ =  I.J Ñ
-٢ )س –٥(

)س – ٣( )س – 5( )س +٢( )س + ٣(  +  
)س-٣( )س+3(  K 2 )س(  = 

س
س - ٣  = ٢

س - ٣ س +٢ - 
س - ٣ K Ñ )س( =  		 }5 ، ٣- ، 3{ - I = K مجال  Ñ

إجابــة نمــــوذج )3(
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السؤال الرابع

 1 		  1  س = ٢ص + ١  

Ñ  )٢ص + ١(٢ - ٣ص  )٢ص + ١( + ٨ ص٢ - ٨ = 0 	

	 ٤ص٢ + ٤ص  + ١ - ٦ ص٢ - ٣ ص + ٨ ص٢ - ٨ = ٠

Ö  )٦ص + ٧( )ص – 1( = 0 			  	 ٦ص٢ + ص - ٧ = ٠
ص = ١ 		  ،  	 		 7

٦ Ñ ص = - 
 1 	  	   بالتعويض فى   1 بالتعويض فى 
Ñ س = ٢ + ١ 			   + ١ 	٧-

٣ Ñ س = 
Ñ س = ٣ 				    	٤-

٣    س = 

})٧( ، ) ٣ ، ١-
٦  ، ٤-

٣  ({ =  I .J Ñ

)س +٣( )س + ١( 
)س+٣( )س-٢(  ١K  2 )س( =  

س +١
س - ٢ Ñ مجال ١K = I - }٢ ، -٣{ ،  ١K )س( = 

)س –٧( )س + ١( 
)س-٧( )س-٢( ٢K )س( =  

س +١
س - ٢ Ñ مجال ٢K = ٢K  ، }2 ، 7{ - I )س( = 

٢K ١ ≠ مجالK ٢ لأن مجالK ≠ ١K Ñ

السؤال الخامس

 T  Ö 1 )ا-ب( = T )ا( - T)ا{ب(

T Ñ )ا}ب( =  T )ا( + T )ب( - T)ا{ب( = T )ا-ب( + T )ا(

T Ñ)ا}ب( = ٠٫٣ + ٠٫٦ = ٠٫٩

س )س - ٢( 
)س-٢( )س+١(  K 2 )س( = 

س+١
س  )س( = 

١-K  ، }٠ ، ٢ ، -١{ - I = ١-K مجال
٤
3  = ٣ + ١

3  = )١ )٣-K Ö
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السؤال الأول 

٦٠ 3 	 }١-{ 2 	٤ 1 
٠٫٣ 6 	 }٠ ، ١ ، -١{ - I 5 	٢٢ 4 

السؤال الثانى

س )س – ٢( 
)س-٢( )س-١(  K 1 )س(  = 

				   }1 ، 2 ، 0{ - I = ١-K مجال 		 س - ١
س  )س( = 

١-K Ñ )  ا  (

)ب( K Ñ-١ )س( = ٣
١
٢ Ñ  س =-  		١ Ñ 2 س  = - 		 س - ١  = ٣ 

س  Ñ

 1  Ö 2  س = ٤ + ٣ ص		

Ñ  ١٢ ص + ٩ ص٢  - ص٢ - ٢٠ = ٠ 			  Ñ ٣ ص )٤ + ٣ص( - ص٢  = ٢٠

)بالقسمة على ٤( 				   Ñ  ٨ ص٢  + ١٢ ص - ٢٠ = ٠ 

		 )٢ ص + ٥( )ص - ١(  = ٠ ⇐ 		 Ñ  ٢ ص٢  + ٣ ص - ٥ = ٠
		  ص = ١ 		 أو  ٥٢ Ñ ص = - 

  1 			            من      1 من  	
١٥ 	  	   Ñ س = ٤ + ٣

٢ Ñ س = ٤ -  
س = ٧ 				    ٧

٢ Ñ س = -  

})٧ ، ١ ( ، ) ٥
٢  - ، ٧

٢  - ({ =  I .J

السؤال الثالث

}٤-{ - I = ١K مجال     ،      
٢س 

٢ )س+٤(  ١K  1 )س( = 

 1 	 	
س 

١K )س( = س +٤  Ñ

}٤-{ - I = ٢K س)س +٤(      ،     مجال
)س+٤(٢  ٢K )س( = 

 ٢ 	 	
س 

٢K )س( = س +٤        

٢K ١ = مجالK مجال 				   ٢  ينتج أن:    ،  1 من 

٢K = ١K Ñ 				   ، ١K )س( = ٢K )س(

إجابــة نمــــوذج )4(
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 2 ا = ١ ، ب = -٧ ، ج = ١١ 
٥  ± ٧

2  = ٤٩ – ٤٤  ± ٧
Ñ س =   2

} ٥  – ٧
2  ، ٥  + ٧

2 { =  I .J Ñ

السؤال الرابع 

 )س +3(
)س٢ + س + 1(

)س –1( )س٢ + س + 1( × 
س )س-1(  K 1 )س( = 

}1 ، 0{ - I = )س( K مجال

 س +٣ 
س K Ñ )س( = 

1  ،  س – ص + 1 = ٠  Ö 2 ص = ٣س – ١  	

 	 Ñ  س – 3 س + ١ + 1= ٠

Ñ س = ١ 		 – ٢ س = -٢ 	

 1 	 بالتعويض فى 
Ñ ص = ٣ - ١ = ٢

})١ ، ٢ ({ =  I .J Ñ

السؤال الخامس

T Ñ)ا{ب( = ٠  1 )  ا  ( ا ، ب حدثان متنافيان 	
T  Ñ)ا}ب( =  T )ا( + T )ب(

١  + T )ب(
3  = ٧

١٢   Ñ
١
٤  =  ٣

١ = ١٢
٣  -  ٧

١٢ T  Ñ )ب( = 

Ñ ا}ب = ب 		 )ب(Ö  ا ⊃ ب  
٧

١٢ T  Ñ)ا}ب( =   T )ب( = 
٤

س )س-٤( )س – ٣(  - 
)س-٣( )س-٤(  = 		  K 2 )س(  

}٣ ، ٤ ، ٠{ - I = 		  K مجال Ñ

	 ٤
س )س-٤(   - ١

س-٤  = K Ñ )س(  	

١
س )س – ٤(  = 

س )س-٤(  = 						    

K ٤( غير معرف لأن ٤  مجال( K Ñ
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السؤال الأول 

٠٫4 3 	 }3{ - I 2 	٤٥ 1 

 4 ٢ س - ١	 5 ١٢ 	 6 -١٢

السؤال الثانى

٤ = ٦ بضرب المعادلة × س
س  1 س + 

Ñ س٢  + ٤ = ٦ س	

Ñ س٢  – ٦ س + 4 = 0 

ا = ١ ، ب = -٦  ، ج = ٤
٢٠  ± ٦

2  = ٣٦ – ١٦  ± ٦
Ñ س =   2 	

٥ Ñ س = ٣ ±  	

} ٥  – ٥ ، ٣  + ٣{ =  I .J Ñ 	

)س +3( )س –2(
)س٢+٢س + ٤(  ×  )س – ٢( )س٢ + ٢س + ٤(

)س+3(  K 2 )س(  = 

K Ñ )س( = ١  			  }٣ ، ٢-{ - I = K مجال Ñ

السؤال الثالث

)بالضرب × -٢( 			     1  1 2س + ص = 1   	 
 2 	  س + 2 ص = 5 	 

– ٤س – ٢ص = -2 	
 بالجمع	     س  + 2 ص = 5

Ñ  س = -1 			3  	  Ñ  - 3س = 
 1 بالتعويض فى 

Ñ -2 + ص = 1 	
Ñ ص = 1 + 2 = 3 	

})3 ، 1- ({ =  I .J Ñ 	

إجابــة نمــــوذج )5(
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)س –5(
)س –5( )س –1( س )س +1( + 

)س –1( )س +1(
 K 2 )س( = 

 )س +1( 

)س-1( K Ñ )س( =  		 }5 ،  1- ، 1{ - I = K مجال

السؤال الرابع

)2 س – ٣( 
)3 س+1( ٣ )٣ س +1( × 

)٥ س-1( )٢س-3(  K 1 )س( =  
3

5س - 1 { ،  K )س( =  1
3  - ، 3

2  ، ١
5 { - I = K مجال Ñ

١
٢ T Ñ)ا(  =  						      T Ö 2 )ا( = T)ا( 

٥
T Ñ )ب( = ١٦ 		 ٥  T)ا(

٨ )  ا  ( T Ö)ب(  = 

)ب(T  Ö)ا}ب( =  T )ا( + T )ب( – T)ا{ب(
٣
٤  = ١

٥  - ١٦
١ + ١٦

2  =  

السؤال الخامس

 1  					     1 ص = س – ٢  	 
	   Ñ  س٢ + )س - ٢(٢ = ٢٠ 

	   س٢ + س٢ - ٤ س + ٤ – ٢٠ = ٠ 
)بالقسمة على ٢( 	 		 	  Ñ  ٢س٢ - ٤ س - ١٦ = ٠

	  Ñ  س٢ - ٢ س - ٨ = ٠
)س - 4( )س + 2( = 0

		  س = -٢ 		        أو  Ñ س = ٤
 1 بالتعويض فى 

ص = - ٢ - ٢ = -٤ Ñ ص = ٤ - ٢ = ٢   	   	
})٤ ، ٢( ، ) -٢ ، -٤ ({ =  I .J Ñ

س )س – ٣(
 K 2 )س( =  )س-٣( )س-٢(

 }٣ ، ٢ ، 0{ - I = ١–K مجال Ñ 	)س – ٣( )س – ٢(
س)س-٣( 	 K–١ )س( = 

س – 2
س  )س( = 

١–K  )  ا  (

 )س( = ٢
١–K ب(   إذا كان(

Ñ ٢س = س -٢ 					    س – ٢ = ٢
س  Ñ

Ñ  س = -٢ 	
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السؤال الأول 

 1 ١٢٠	 2 )-٥ ، ٢(	 3 ١٤	 4 قطرًا	 5 ٦٠ 	 6 ٤

السؤال الثانى

ا    )  ا  ( إذا وجدت فيه زاويتان متقابلتان متكاملتان.  1 يكون الشكل الرباعى دائريًّ
)ب(� �إذا وجدت فيه زاويتان متساويتان فى القياس مرسومتان على قاعدة واحدة وفى 

جهة واحدة منها.
)جـ( �إذا وجدت زاوية خارجة عن الشكل الرباعى قياسها يساوى قياس الزاوية المقابلة 

للمجاورة لها.
 2   ∵ إ ابد فيه اب = اد 

∴ c( Xا( = ١٨0° - )٣0° + ٣0°( = ١٢0°  		 ∴ c( Xابد( = )cادب( = ٣0° 
∴  c( Xاc( X + )ج( = ١٢0° + ٦0° = ١٨0° ) زاويتان متقابلتان متكاملتان(.

∴ الشكل ابجد رباعى دائرى. 

السؤال الثالث

 1 ∴ c( Xب( = ٩0°        1  ∵ وب قطعة مماسة للدائرة عند ب ، اب قطر فيها 	
، ∵  د منتصف الوتر اج  فى الدائرة م

   ٢ ∴ مد  ⊥ اج  أى أن:  c( Xمدج( = ٩0°     
٢  ينتج أن: الشكل  دوبم رباعى دائرى.                     )المطلوب ) ا ( (  ،  1 ∴  من 

، ∵  cبمه خارجة عن الشكل دوبم    
 ٣ ∴ c( Xبمه( = )cاوب(      

به   ∵ c بمه مركزية،  c باه محيطية مشتركتان فى  
 ٤ ∴ c( Xبمه( = ٢ X )cباه(     

٤  ينتج أن: ∴ c( Xاوب( = ٢ X )cباه(       )المطلوب )ب( (  ،  ٣ ∴  من 
 2 ∵ سص // هو  

هو(  إلى كل منهما ينتج أن: (X وبإضافة )صو (X  = )سه(X ∴
 X)سهو( = X)صوه(  

∴ c( X سصوc( X = ) هسص( فى إ دسص   
°٥5 =  °1١0

2  = °٧0 - °180
2 ∴ c(X س( = 

ثانيًا: الهندسة

إجابــة نمــــوذج )١(
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السؤال الرابع

  ) بد  c ∵ 1دمب زاوية مركزية، c دجب زاوية محيطية مشتركتان فى )

1٣0°  = ٦٥° ، ∵ جد // اب ،  جب قاطع لهما 
2 ∴ c( X دجب( = 

∴ c( X دجبc( X = ) ابج( = ٦٥° بالتبادل   
، ∵ اب ، اج قطعتان مماستان للدائرة من نقطة واحدة )ا(

∴ اب = اج     أى أن: إ ابج متساوى الساقين
 1 ∴ c( X اجبc(X = ) ابج( = ٦٥°	

∴ c( X اجبc(X = ) دجب( = ٦٥°
)المطلوب ) ا ( ( 							      جب   ينصف c اجد  ∴

)المطلوب )ب( ( c( X ∴  1 ا( = °180 - )٦٥° + ٦٥°( = °180 - ١٣0° = ٥0° 	 من 
 2 ∵ مس = مص )أبعاد متساوية(

∴ اب = جد )أوتار متساوية(
∴ اس = سب     			   ، ∵ مس  ⊥ اب 

∴ طول جد = ٦ سم  			  ∴  اب = ٣ × ٢ = ٦ سم
السؤال الخامس

جد  مماس ، اج وتر فى الدائرة  م      ∵ 1 
∴ c( X اجد( المماسية = X )c ابج( المحيطية فى الدائرة م

بالمثل c( X ادج( المماسية = X )c ابد( المحيطية فى الدائرة ن  
،  ∵  c( X وبهc( X = ) اجدc( X +  ) ادج(  

∴  c  وبه تكمل  c جاد فى إ اجد   
،  ∵  c( X جادc( X = ) واه(  )بالتقابل بالرأس(

∴  c وبه تكمل  c واه  وهما متقابلتان فى الشكل الرباعى اوبه  
ا.   ا دائريًّ ∴ يكون الشكل رباعيًّ

دج ، با يتلاقيان فى نقطة ه خارج الدائرة م   ∵   2 

) المطلوب )  ا  (( 		 اج([ ( X - ) بد ( X [  ١2 ∴ c( X ه( = 
اج([ ( X  - °١  ]٨٠2  = °٢٠ ∴

اج( = ٨٠° - ٤٠° = ٤٠° ( X ∴
∵ فى إ هجم يكون: هج + جم < هم      

ام   جم < ها +  ∴  هج + 
) المطلوب )ب(( 		 ∴  هج < هم حيث جم = ام  أنصاف أقطار	
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السؤال الأول 

 1 ٣	 2 120	 3 ٩٠	 4 حادة	 5 ٣٠ 	 6 ١٣٠

السؤال الثانى

∴ c( X ابج( = ٩0°   )لأنها مرسومة فى نصف دائرة(  1 ∵  اج قطر فى الدائرة  م    	

∴ c( X جبد( = ٩0°  - ٦0° = ٣0° ، ∵  c( X ابد( = ٦0°  	

اب   ∵ c ج ،  c د  محيطيتان مشتركتان فى نفس 

∴ c( X جc( X = ) د( = ٥0° 

∵ مجموع قياسات زوايا إ ابد الداخلة = ١٨٠°
∴  c( X باد( = ١٨0°  - )٦0° + ٥0°(  =  ١٨0°  - ١١0° = ٧0°

 2 العمل : نرسم مس ،  مص  ، 

البرهان: ∵ اب مماس للدائرة ، مس  نصف قطر فى الدائرة الصغرى

بالمثل:  مص ⊥ اج عند ص ، 			  ∴ مس ⊥ اب  عند س 

∴ اب = اج ∵ مس = مص    أنصاف أقطار	

السؤال الثالث

∴ جميع قياسات زواياه متساوية وكل منها = ٦0°  1 ∵  إ لصع متساوى الأضلاع	

∴ c( X ع( = ٦0°  ، 

∵ c( X سc( X  + ) ع( = ١٢0° + ٦0° = ١٨0° وهما متقابلتان ومتكاملتان

∴ الشكل سصعل رباعى دائرى. 

 2 ∵ اد ، او  قطعتان مماستان مرسومتان من نقطة ا  	 ∴ اد = او = ٤ سم

بالمثل:  بد = به = ٣سم ،  جو = جه = ٥ سم

∴ اب = ٧ سم، بج = ٨ سم،  اج = ٩ سم

∴ محيط إ ابج = ٧ + ٨ + ٩ = ٢٤ سم

إجابــة نمــــوذج )2(
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السؤال الرابع

 1 فى الدائرة ن ∵ cهاب  زاوية خارجة عن الشكل الرباعى الدائرى ابجد 
∴  c( X هابc( X = ) بجد( = ٧٥°

هب(  فى الدائرة م: ∵ c همب  مركزية فى الدائرة م ،  c هاب محيطية مشتركتان فى )
∴ c( X همب( = ٢ X )c هاب(  = ١٥٠°

سص // بد    ∵ 2 
   1   	) جد (X = )بج(X ∴

     ٢ X 1)بج( 	  
2 ∴ c( X باج( = 

  ٣   	) جد (X 1
2 بالمثل:  c( X داج(  = 

٣  ينتج أن:  c( X باجc( X = ) داج(   ،  ٢  ،  1 من 

)وهو المطلوب( اج ينصف c باد  	  ∴

السؤال الخامس

هج    c ∵ 1 جاه ،   c جبه محيطيتان مشتركتان فى نفس 
    1 ∴  c( X جاهc( X =  ) جبه(	  
    ٢ بالمثل:  c( X وادc( X  = ) وبد(	  

 ٣ ، ∵   c( X جاهc( X  = ) واد( )بالتقابل بالرأس(	  

٣   ينتج أن: c( X هبجc( X  = ) وبد( 	 )وهو المطلوب(   ،  ٢   ،  1 ∴ من  
٢ ∵ فى إ ابه  فيه اب = اه    

 1 ∴  c( X بc( X =  ) اهب(	  
، ∵ ابجد متوازى أضلاع   

   ٢  ∴  c( X بc( X   =  ) د(	  
٢  ينتج أن: c( X اهبc( X   =  ) د(      ،  1 ∴ من 

		 )وهو المطلوب  )  ا  ((  ∴ الشكل اهجد شكل رباعى دائرى  
∵ ابج متوازى أضلاع   ∴  اد // بج ،  اه قاطع لهما

 1 ∴  c( X داهc( X   =  ) اهب( بالتبادل من  
∴   c( X داهc( X   =  ) ب( 

		 )وهو المطلوب  )ب(( اد  مماس للدائرة المارة برءوس  إ  ابه   ∴



الصف الثالث الإعدادى41

السؤال الأول 

٣٠ 6 	٣  5 	 ٤٩  1 ٢٦٠	 2 ٦٠°	 3 حادة	 4 

السؤال الثانى

 1 ∵  اج قطعة مماسية للدائرة  م ،  مه  نصف قطر فيها
∴ c( X مها(  = ٩0° وبالمثل X )c مدا(  = ٩0° 

، ∵ الشكل الرباعى اهمد فيه  c( X هc( X + ) د( = ٩0° + ٩0° = ١٨0° 
∴ c( X دمه(  = ١٨0° - ٧0° = ١١0°	 )وهو المطلوب  )  ا  (( ∴ الشكل رباعى دائرى   	

، ∵ فى الدائرة الكبرى: الوتران اب ، اج على أبعاد متساوية من المركز م   
حيث هم = دم  )أنصاف أقطار فى الدائرة الصغرى(	

	 )وهو المطلوب  )ب(( ∴ اب = اج	
 2  العمل: نرسم  اب  

البرهان:
 ∵ )c ١( خارجة عن الشكل الرباعى الدائرى ابجد 

،  °٧0 = )١ c( X ∴
∵ الشكل اهوب  رباعى دائرى 

∴ c( X c( X +  )١و( = ١٨0°  
)وهو المطلوب  )  ا  (( ∴ c( X و( = ١٨0°  - ٧0° =  ١١0°	

∴ c( X وc( X + ) ج(  =  ١١0° + ٧0° = ١٨0°  وهما داخلتان فى جهة واحدة من القاطع  وج 
		 )وهو المطلوب  )ب(( ∴  جد // هو

السؤال الثالث

 1 ∵  الدائرتين م ، ن متقاطعتان فى  ا ، ب 
∴ من  ⊥  اب 

 1 ∴  c( X ادم(  = ٩0°	 
،  فى الدائرة م

 ٢ 		 ∴  c( X مهس(  = ٩0°	   ∵ ه منتصف  سص 	 ∴  مه  ⊥  سص
  ٢   ،  1 من 

∴ الشكل مهجد رباعى دائرى
∴  c( X ج( = ١٨٠° - ١٣٠° = ٥٠°

جو

د

ب

ه
ا
°١ 

°٧0 

إجابــة نمــــوذج )3(
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اب مماس ، مب  نصف قطر فى الدائرة م    ∵  2 

∴ c( X ابم( = ٩0° 
، ∵  في إ  ابم مجموع قياسات الزوايا الداخلة = ١٨0° 

∴ c( X جمب(  = ١٨0° - )٩0° + ٤0°( = ٥0°
، ∵ c جمب زاوية مركزية،  c بدج زاوية محيطية وهما مشتركتان فى  جب  

 ١ c( X جمب(  = ٢٥° 
2 ∴ c( X بدج(  = 

السؤال الرابع

بد    c ∵ 1 ج ، c ا محيطيتان مشتركتان فى نفس القوس  
∴  c( X جc( X   = ) ا( = ٢٥°  ،
∵ c ادج زاوية خارجة عن إ اده 

∴   c( X ادجc( X  = ) اc( X  + ) ه( = ٢٥° + ٤0°= ٦٥°
 1 ∴ بس = بص = ٤ سم       2  ∵ بس ،  بص  قطعتان مماستان للدائرة من ب  	

∴ اس = اع = ٣ سم وبالمثل: اس ،  اع قطعتان مماستان للدائرة من ا  	

 ٢   كذلك جص = جع = ٨ - ٣ = ٥ سم   

٢  ينتج أن: بج = بص + جص = ٤ + ٥ = ٩ سم  ،  1 إذن من 

السؤال الخامس

 c( X ∵ 1 باجc( X = ) جدب( وهما مرسومتان على قاعدة واحدة بج وفى جهة واحدة منها
∴ الشكل ابجد رباعى دائرى	 )وهو المطلوب  )  ا  ((

∴  بج قطر فى الدائرة المارة بالرءوس ا ، ب ، ج ، د  ، ∵  c( X باج( قائمة   	

∴  ه  هى مركز هذه الدائرة ∵ ه منتصف  بج 	
اد   ∵  c  اهد مركزية،  c  ابد محيطية تشترك معها فى القوس 

	 )وهو المطلوب  )ب((  ١  c( X اهد(   = ٢٤°	
2 ∴  c( X ابد(  = 

   1      °١١° = ٥٥0 
2 ( = ١١٠°   ∴  X )c ادب(  =  اب (X  ∵  2 

،  ∵  c جبه خارجة عن الشكل الرباعى الدائرى ابجد   ∴  c( X جبهc( X  =  ) ادج(   = ٨٥° 
c( X ∴   1 بدج(  = ٨٥° - ٥٥° = ٣٠° من 
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السؤال الأول 

 1 ٨٠	 2 ١٢٠	 3  <	 4 متكاملتان	 5  ص	 6 ٤

السؤال الثانى

 1 نرسم مس  ⊥ اب ،  مص ⊥ اه 
∴ اب = اه   		 ∵ c( X ابهc( X = ) اهب( فى إ ابه  

عفى الدائرة الكبرى: 

ل

س

ه

م
ص

ا

ب

ج

د

∴ مس = مص )أبعاد متساوية(� ∵  اب = اه   )أوتار متساوية(	
فى الدائرة الصغرى:

∴ جد = عل    )أوتار متساوية( ، ∵ مس = مص  )أبعاد متساوية(	
)وهو المطلوب  )  ا  ((  	

جد = }ه{    اب {   ∵  2 
  ] ) بد ( X - )اج ( X [ ١ 

2 ∴ c( X ه( = 
	] ) بد ( X - °80[ ١ 

2  = °٣٠  ∴
، °٨٠° - ٦٠° = ٢٠ = ) بد ( X ∴

اجب ( = ١٨٠° قياس نصف دائرة  ( X ∴ ∵ اب قطر	
°( = ١٨٠° - )٨٠° + ٢٠°( = ٨٠ جد ( X ∴

السؤال الثالث

∴ c( X اهج( = ٩٠°  1 ∵ جه ⊥ اب	
∴ c( X ادج( = ٩٠°            ∵ اد ⊥ بج	

∴ c(X اهجc( X = ) ادج( = ٩٠°           
وهما مرسومتان على قاعدة واحدة اج وفى جهة واحدة منها

)وهو المطلوب  )  ا  ((  ∴ الشكل اهدج رباعى دائرى.	
   1 ∴ c( X هادc( X = ) هجب(    ، ∵ اهدج شكل رباعى دائرى	

)لأنهما مرسومتان على قاعدة واحدة هد وفى جهة واحدة منها(
، ∵ )c باس( ، )c بجس( محيطيتان ومشتركتان فى القوس )بس( 

      ٢ ∴  c( X هادc( X = ) بجس(   
٢  ينتج أن: c( X هجبc( X = ) بجس(    ،  1 من 

				� )وهو المطلوب  )ب((    ∴ جب ينصف  c هجس

إجابــة نمــــوذج )4(
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 2  ∵  الشكل ادهو رباعى دائرى 
∴  c( X ا( = ١٨٠° - ١١٥° = ٦٥° ،

دهو ∵ c دمو مركزية c ا محيطية وهما مشتركتان فى  
∴ c( X دمو( = ٢ X )c ا( = ٢ × ٦٥° = ١٣٠°

السؤال الرابع

∴ c( X جام(  = ٩٠°  جا يمس الدائرة فى ا ،  اد قطر فى الدائرة م	  ∵ 1 
∴ c( X جبم( = ٩٠° ، ∵ جب  مماس ، مب نصف قطر   	

، ∵ c( X جامc( X + ) جبم( = ٩٠° + ٩٠° = ١٨٠° )زوايتان متقابلتان متكاملتان( 
∴ الشكل اجبم رباعى دائرى 

∵ c دمب خارجة عن الشكل الرباعى الدائرى اجبم
)وهو المطلوب( ∴ c( X دمبc( X = ) اجب(	
 2  ∵  إ  ابج  فيه  c( X ابج( = ٦٠° ،  X )c اجب( = ٣٠° 

∴ c( X ا( = ١٨٠° - )٦٠° + ٣٠°( = ٩٠°  
، ∵ c( X اc( X = ) د( = ٩٠° وهما مرسومتان على قاعدة واحدة بج  وفى جهة واحدة منها
∴ النقط ا ، ب ، ج ، د تمر بها دائرة واحدة. ∴ الشكل ابجد شكل رباعى دائرى. 	

السؤال الخامس

	  °٩٠ 1 
 1 ∴ c( Xاجه( = ٦٠°      2  ∵ إ ابج متساوى الأضلاع    	
 ٢ ∴c( Xجده( = ٦٠°       ، ∵ إ دجه متساوى الأضلاع   	

)المطلوب  )  ا  (( 		 ٢  نستنتج أن: اج مماس للدائرة المارة برءوس إجهد     ،  1 من 
∵ إبدج فيه هد  متوسط مرسوم من الرأس د حيث:

 ١ بج   
2 هد = 

1   ، ∵ إ ابج متساوى الأضلاع ، ه منتصف بج  ∴ c( Xبدج( = ٩٠°    
 ٢ ∴ اه ⊥ بج  أى أن: c( Xجهو( = ٩٠°   

٢  ينتج أن: الشكل جدوه به زاويتان متقابلتان متكاملتان   ،  1 من 
� )المطلوب  )ب(( 			  ∴ الشكل جدوه رباعى دائرى

∵ c( Xودج( = ٩٠° 
∴ وج قطر فى الدائرة المارة برءوس الشكل جدوه

∴ مركز الدائرة المارة برءوس الشكل جدوه يقع فى منتصف وج� )المطلوب  )جـ((
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السؤال الأول 

 1 ٣	 2 ٢٥	 3 متوازيان	 4 ٤٠	 5  خارج الدائرة 	 6 ٨٠°

السؤال الثانى

اب مماس الدائرة فى ب ،  بج  وتر فيها   ∵ 1 
)زاويتان مماسية ومحيطية مشتركتان فى بج ( 	  1 ∴ c( X ابجc( X = ) د(     

، ∵ إ ابد فيه  با = بد 
   ٢ ∴  c( X باجc( X = ) د(     

    ٣ ٢   ينتج أن: c( X باجc( X = ) ابج(       ،  1 من 
∴  c( X بجدc( X = ) باجc( X +  ) ابج(    ∵ c بجد  خارجة عن إ ابج 	

 °٨°  = ٤٠0 
2 ٣   ∴ c( X باج(  =  من 

 2  ∵ م ، ن دائرتان متقاطعتان فى ا ، ب حيث إن:  من خط المركزين ، اب  وتر مشترك بينهما
∴ c( X اهن( = ٩٠° 		 ∴ من ⊥  اب   

∵ مجموع قياسات الزوايا الداخلة للشكل الرباعى = ٣٦٠° 
∴ c( Xجدن( = ٣٦٠° - )٩٠° + ٥٥° + ١٢٥°(  = ٩٠°

جد مماس للدائرة ن عند د  ∴ جد ⊥  ند 	 ∵ ند نصف قطر فى الدائرة ،  

السؤال الثالث

∴ c( Xجهدc( X = )اc( X + )د(  c  ∵ 1 جهد زاوية خارجة عن إ اهد 	
∴ c( Xد( = ١٤٠° - ٨٠° = ٦٠°

∴ c( Xدc( X  = )ج( = ٦٠° اب	 ، ∵  c ج ، c د محيطيتان مشتركتان فى 

 2  العمل: نرسم مب ، مج   
البرهان:

∵ اب يمس الدائرة فى ب ، مب نصف قطر 
∴ c( Xابم ( =٩٠° 

وبالمثل c( Xاجم( = ٩٠° 
∴  الشكل ابمج رباعى دائرى 

∴ c( Xبمج( = ١٨٠° - ٤٠° = ١٤٠° 
، ∵ c بمج  مركزية،  c  د محيطية ولهما نفس  بج

 °١ × ١٤٠° = ٧٠ 
2  ١ c( Xبمج( = 

2 ∴ c( Xد( = 

م ا

ب

ج

°٤0 

د

إجابــة نمــــوذج )5(
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م ا

ب

ج

°٤0 
د

حل آخر:�
العمل: نرسم بج 

اج مماسان للدائرة اب ، 
∴ اب =اج 

°70 = °١٨٠° - ٤٠ 
2 ∴ c( Xابجc( X  = )اجب( = 

∴ cابج  مماسية ، c د محيطية مشتركتان فى بج
∴ c( Xدc( X= )ابج( = ٧٠°

السؤال الرابع

� م١

م٢

با ٢ سم ٢ سم

٣ سم
٣ سم 			   1 عدد الحلول دائرتان.

 2  ∵ س منتصف اج �
∴ c( X اسص( = ٩٠° �

، ∵ اب قطر فى الدائرة ، صب يمس الدائرة فى ب �
∴ c( Xابص( = ٩٠° �

، ∵ c اسص ، c ابص  متساويتان فى القياس ومرسومتان على قاعدة واحدة وفى جهة واحدة منها
∴ الشكل اسبص رباعى دائرى

السؤال الخامس

)المطلوب  )  ا  (( �	  ∴ c( X ا( = ١٨٠° - ١٢٠° = ٦٠°	  1 ∵ ابجد رباعى دائرى 	

∴ X)بجد( = ١٢٠°  ∵ c( X ا( = ٦٠°  	
، ∵ ج منتصف )بجد( )لأن طول الوتر دج = طول الوتر بج(

 °٦٠ = ) جد (X = )بج(X ∴
( + X)بج(  = ١٨٠° + ٦٠° = ٢٤٠°  اب (X = المقابل للزاوية المحيطية د )ابج(X ∵ 

 ٢٤0° = ١٢٠°  � )المطلوب  )ب((
2 ∴ c( Xد( = 
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∴ c( X ابدc( X = ) ادب( = ٣٥°  		  2  ∵  إ ابد فيه اب = اد   

 �، ∵ مجموع قياسات زوايا المثلث الداخلة = ١٨٠°   	

∴ c( X باد( = ١٨٠° - )٣٥° + ٣٥°( = ١١٠°��  
∵ c( Xبادc( X + )بجد( = ١١٠° + ٧٠° = ١٨٠°  وهما متقابلتان ومتكاملتان

)المطلوب  )  ا  ((  ∴ الشكل ابجد رباعى دائرى �
  ∴ c( X ابدc( X = ) دجا( = ٣٥° )لأنهما مرسومتان على قاعدة واحدة وفى جهة واحدة منها(

∴ c( X اجب( = ٧٠° - ٣٥° = ٣٥° 

∴ جا  ينصف c بجد� )المطلوب  )ب((



الصف الثالث الإعدادى2

نموذج الأضواء

أولً : الجبر
 اختر الإجابة الصحيحة: 

س +  ٢  هو .........         
س - ٣

)١( مجال المعكوس الضربى للدالة د : د )س( =  

) د ( ح )جـ(  ح -}  ٣{	 )ب( ح - } -٢ ، ٣{	 ) ا ( } ٣{	

)٢( عدد حلول المعادلتين :  س + ص = 2  ،  ص + س = 3 معًا فى  ح × ح  هو   ........ 

) د ( 3 )جـ( 2 	 )ب( 1	 ) ا (  صفر	

)٣( مجموعة أصفار الدالة د : د )س( = -3 س  هى ........  

) د ( ح -} ٣{ )جـ( } -٣{	 )ب(  } ٣{	 ) ا (  } ٠{       	

( = ٢ ل ) ا( فإن: ل ) ا ( = ...........     ا ∪ ف لتجربة عشوائي�ة ما وكان ل) )٤( إذا كان: ا  

) د ( 1 	 2 
٣ 

)جـ(  	 1 
2 

)ب(  	 1 
٣ 

) ا ( 

)٥( مجموعة حل المعادلتين : ص = 2  ،  س + ص = 6  فى ح × ح  هى   ...........

) د ( } )٤ ، ٤({  )جـ( } )٢ ، ٢({ 	 )ب( } )٢ ، ٤({ 	 ) ا ( } )٤ ، ٢({ 	

)٦(  إذا كانت نقطة رأس منحنى الدالة  د )س( = س2 – 2س – 3 هى ) 1 ، -4 ( فإن معادلة محور تماثل المنحنى هى  ....... 

) د ( ص = -٤ )جـ( ص = ١	 )ب( س = -٤ 	 ) ا ( س = ١	

ا :   ) ا ( أوجد فى ح × ح مجموعة حل المعادلتين الآتيتين جبريًّ

س + ٣ص = ٧ ، ٥ س - ص = ٣

)ب( أوجد K )س( فى أبسط صورة مبينً�ا مجال ن حيث: 

س  + ٣
س٢ - س - ٢

س  ÷    
س - ٢

K )س( =   

1

2

١



3 الصف الثالث الإعدادى

   ) ا ( إذا كان : ا ، ب حدثين من فضاء عين�ة لتجربة عشوائي�ة وكان:

ل ) ا ( = ٠٫٧ ،  ل )ب( = ٠٫٦ ، ل ) ا  ∩ ب( = ٠٫٤

) ب )٣( ل ) )٢( ل ) ا  –  ب(	 فأوجد: )١( ل ) ا  ∪  ب(	

س  + ١ 
س٢ + ٢س + ٤

س٣  - ٨ × 
س٢ - ٣س + ٢

)ب(  إذا كان: ن )س( = 

فأوجد ن )س(  فى أبسط صورة موضحًا مجال ن

 ٢
٢س + ٦ س٢  - ٣س + ٩   K ٢)س( = 

س٣ + ٢٧
  ) ا ( إذا كان: K ١)س( =  

٢K = ١K  :فأثبت أن

)ب( أوجد فى ٢I مجموعة حل المعادلتين:

س - ص = ١ ، س٢ + ص٢ = ٢٥

   ) ا ( أوجد ن )س( فى أبسط صورة حيث:

 ١
س + ٢ س٢  + ٢س + ٤ + 

س٣ - ٨
 K )س( =  

)ب( ارسم الشكل البي�انى للدالة د:  د)س( = س٢ - ١ فى الفترة -٣ ، ٣

ومن الرسم أوجد: )١( مجموعة حل المعادلة: س٢ - ١ = صفر

)٢( القيمة العظمى أو الصغرى للمنحنى

3

4

5



الصف الثالث الإعدادى4

نموذج الأضواء

أولً : الجبر

  اختر الإجابة الصحيحة: 

س  هو .........         
س - ١

)١( مجال الدالة د : د )س( =  

) د ( ح - } -١{ )جـ(  ح -}  صفر ، ١{	 )ب( ح - } ١{	 ) ا (  ح - } صفر{	

)٢( فى المعادلة: اس2 + ب س + جـ = 0  إذا كان : ب2 – 4 أ جـ < 0  فإن عدد جذور المعادلة = ..............         

) د ( عدد لا نهائى )جـ(  ٢	 )ب( ١	 ) ا (   صفر	

س٢  - س - ٢   هى ..............         
س٢ + ٤

)٣( مجموعة أصفار الدالة د : د )س( =   

φ  ) د ( )جـ(  } ٢ ، -١{	 )ب( } -٢ ، -١{	 ) ا (   ح - } ٢ ، ٢{	

)٤( عدد حلول المعادلتين س +ص =  1 ، ص +س =  2 معًا هو ..............         

) د ( ٣ )جـ(  ٢	 )ب( ١	 ) ا (   صفر	

١ هو ..............         
س+ ١ س + ٢    ، 2K)س( = 

س2 - ٤
)٥( المجال المشترك للدالتين K ،1 K 2 حيث 1K)س(  = 

) د ( ح )جـ(  ح -  } -٢، -1 ، ١{	 )ب( ح -  } -١ ، ٢{	 ) ا (   } -٢ ، -١ ، ٢{	

∪  ب فإن ل )ا∪  ب( = ..............          )٦( إذا كانت ا 

) د ( ل ) ا ∩  ب( )جـ(  ل )ب(	 )ب( ل ) ا (	 ) ا (   صفر	

ا:      ) ا ( أوجد فى ح × ح مجموعة حل المعادلتين الآتيتين جبريًّ

٢س = ١ - ص ، س + ٢ ص = ٥

)ب( أوجد ن )س( فى أبسط صورة مبينً�ا مجال ن حيث:

٢س - ٢   
س٢ + س +١

س٣ - ١   ×  
س٢ - ٢س +١

 K )س( = 

1

2

2



5 الصف الثالث الإعدادى

  ) ا ( إذا كان: أ ، ب حدثين من فضاء عين�ة لتجربة عشوائي�ة ما، وكان:

ل ) ا ( = ٠٫٨ ، ل )ب( = ٠٫٧  ،  ل ) ا ∩   ب( = ٠٫٦

		  )٢( احتمال وقوع أحد الحدثين على الأقل فأوجد:  )١( احتمال عدم وقوع الحدث أ

)٣( احتمال وقوع الحدث ب فقط

س٢ - ٢س  فأوجد:
)س - ٢( )س٢+٢(

 )ب(    إذا كان  ن )س( =   

		 )2( قيمة س إذا كان ن -1 )س( =3  )1( ن-1 )س( فى أبسط صورة وعين مجالها.

    ) ا ( أوجد المجال المشترك الذى تتساوى فيه الدالتان ن1 ، ن2 حيث:

س٢ - ١ 
س٢- ٣س + ٢

 )س( = 
٢K 	 س٢ +٣س + ٢

س٢- ٤
 )س( =

١K

  = ن٢
س٢ + ٢ س  فأثبت أن: ن١

س٢+ ٤س + ٤
٢ س      ،  : ٢K )س( = 

٢س + ٤
)ب( إذا كان: ١K )س( = 

    ) ا ( أوجد ن )س( فى أبسط صورة حيث:

س - ٥   
س٢- ٦س + ٥

س٢ + س   +   
س٢- ١

K)س( = 

) ب ( إذا كان أ ، ب حدثين من فضاء العين�ة لتجربة عشوائي�ة ما وكان : ل)ا( =8, 0 ،

ل)ب( = ٠٫٧ . ل ) ا ∩   ب( = ٠٫٦ فأوجد:

)٢(  ل ) ا  ∪   ب( 			  )١( ل) ا(

3

٤

٥



الصف الثالث الإعدادى6

نموذج الأضواء

أولً : الجبر

  اختر الإجابة الصحيحة: 

)١( إذا كان س2 – ص2  =12 ، س – ص =3 فإن س + ص =................. .........         

) د ( ١٥ )جـ(  ١٢	 )ب( ٤ 	 ) ا (  ٣ 	

ا   = ..............         
ب

٤ ب فإن   )٢( إذا كان ٣ ا = 

 ٤ 
٣ 

) د (   	 ٣ 
٤ 

)جـ(  	 ٣ 
2 

)ب(  	 ٢ 
٣ 

) ا ( 

 ٢  س =  ..............         
٣ 

 ٥ س = ٣٥ فإن  
٣ 

)٣( إذا كان  

) د ( ٢٥ )جـ(  ٢٠	 )ب( ١٥ 	 ) ا (  14 	

)٤( إذا كان ا ، ب حدثين متن�افيين وكان : ل )ب( = ٠.5 ،  ل )ا ∪ ب( = ٠٫٧ فإن : ل ) ا ( = ..............         

) د ( ٠٫١٣ )جـ(  ٠٫٥	 )ب( ٠٫٢	 ) ا (   ٠٫٠٢	

)٥( مجموعة حل المعادلتين س + ٢ = ٠ ، ص - ٣ = ٠ فى ح × ح هى ..............         

) د ( }) ٢ ، ٣({ )جـ(  } )٢ ، -٣({	 )ب( }) -٢ ، ٣({	 ) ا (  } )-٢ ، -٣({	

)٦( إذا كانت مجموعة حل المعادلة: س٢ - اس + ٤ = ٠ هى } -٢ {فإن: ا = ..............         

) د ( ٤ )جـ(  ٢	 )ب( -٤	 ) ا (   -٢	

   ) ا ( أوجد مجموعة حل المعادلتين معًا : ص - س = 2 ، س2+ سص - ٤ = صفر 

)ب( أوجد K )س( فى  أبسط صورة مبينً�ا مجال ن حيث :

   ٤
س٢ - ٤س س - ٣   - 

س٢ - ٧س +١٢
 K )س( = 

   ) ا ( زاويت�ان حادتان فى مثلث قائم الزاوية الفرق بين قياسيهما ٥٠˚، أوجد قياس كل زاوية.

٢س- ٢
س٢ + س 

س٣ - س ×  
س٢ - ٢س + ١

)ب( إذا كان : K )س( = 

فأوجد K )س( فى أبسط صورة موضحًا مجال ن

1

٢

٣

3



7 الصف الثالث الإعدادى

   ) ا ( باستخدام القانون العام أوجد مجموعة حل المعادلة الآتي�ة فى ح :

٣ س٢ = ٥ س - ١ )مقربًا الناتج لرقمين عشريين(

)ب(  أوجد فى ح 2 مجموعة حل المعادلتين:

ص - س = ٣ ، س٢ + ص٢ - سص = ١٣

  ) ا ( أوجد K )س( فى أبسط صورة موضحًا مجالها حيث:

   ٤
س٢ - ٤س س - ٣   - 

س٢ - ٧س +١٢
K )س( =  

)ب(  �عددان إذا أضيف ثلاثة أمثال العدد الأول إلى ضعف العدد الثانى كان الناتج 13، وإذا أضيف العدد الأول إلى ثلاثة 

أمثال العدد الثانى كان الناتج 16، فما العددان ؟

4

5



الصف الثالث الأعدادى2

نموذج الأضواء

ثانيًا: الهندسة

 اختر الإجابة الصحيحة: 

) ١ (   فى الشكل الرباعى الدائرى كل زاويتين متقابلتين  ...........      

) د ( متب�ادلتان )جـ( متكاملتان	 )ب( متت�امتان	 ) ا ( متساويت�ان	

) 2 (    م ، ن دائرتان طولا نصفى قطريهما 6 سم ، 8 سم فإذا كان م ن = 14 سم فإن الدائرتين تكونان  ........ 

) د ( متماستين من الخارج )جـ(  متداخلتين	 )ب( متب�اعدتين	 ) ا (  متقاطعتين	

) 3 (  مثلث أطوال أضلاعه 5 سم ، 7 سم ، 8 سم يكون ...........     

) د ( متساوى الأضلاع )جـ(  قائم الزاوية	 )ب(  حاد الزوايا	 ) ا (   منفرج الزاوية	

) 4 (  يمكن رسم دائرة تمر برءوس ...........    

) د ( متوازى الأضلاع )جـ( شبه منحرف        	 )ب( مستطيل                     	 ) ا ( معين	

) 5 (   مربع محيطه 20 سم فإن مساحة سطحه تساوى   ...........

) د ( 25 سم  )جـ( 25 سم2 	 )ب( 50 سم	 ) ا (  50 سم2 	

) b  ) 6 ابج قائم الزاوية فى ب ، إذا كان بج = 8 سم ،اب = 6 سم فإن جا ج  = ........... 

) د ( 0.6 	 5
3 )جـ(  	 4

3 )ب(  	 3
4 ) ا ( 

جب

د

F

ا

°110

°35

�	  ) أ ( فى الشكل المقابل : 

c( X ابc( X ، ° 110 = ) F جاد ( = 35 ° 

أثبت أن :  جد =  اد

ب

ج

د

ا

م

�	 فى الشكل المقابل:  ) ب( 	

اب ، اج قطعتان مماستان للدائرة م عند ب، �

اب // جد ، أثبت أن :  جب  تنصف )c اجد(

1

٢

١



3 3الصف الثالث الأعدادى الصف الثالث الأعدادى

ج

د ا

س

ب

ه

م

°٥٦

�	  ) ا (  فى الشكل المقابل:

اب ، اج وتران فى الدائرة م التى طول نصف قطرها 5 سم، 

 مد ⊥ اب  ، c( X ب( = 56° ، اب = 8 سم ، 

س منتصف بج، 

جأوجد :  )c( X )١ دمس(                           )2( طول ده

ا

ص

س

ب م

�	 )ب( فى الشكل المقابل: 
اب قطر فى الدائرة م ، س منتصف اج

 سم يقطع المماس المرسوم عند ب  فى ص

أثبت أن: الشكل اسبص رباعى دائرى

جب

ا

م

°٢٥

�	  ) ا ( فى الشكل المقابل : 

ابج مثلث مرسوم داخل دائرة ، c( Xمبج( = °25 

أوجد:  c( Xباج( 

ب

ج

د
ا

فى الشكل المقابل: 	 )ب( 	

اج  مماسان للدائرة عند ب ، ج  اب ،    

c( X بدج( = 70 ° 

أوجد:  c( Xا(.

جب

ها د

صس

 ) ا ( فى الشكل المقابل : �

اد مماس للدائرة عند ا ، س  k اب ، ص  k اج ، بحيث سص // بج 
 أثبت أن: اد مماس للدائرة المارة بالنقط ا، س ، ص  

ج

د

با
ه

م

)ب( فى الشكل المقابل:	                                       

جد  قطر فى الدائرة م ، اب = 10 سم ، 

 مه  ⊥ اب ، c( Xامد ( = 30 ° 

أوجد : طول جد 

٣

4

5



الصف الثالث الأعدادى4

نموذج الأضواء

ثانيًا: الهندسة

 اختر الإجابة الصحيحة: 

) ١ ( النسبة بين قياس الزاوية المركزية و الزاوية المحيطية المشتركة معها فى نفس القوس تساوى.........
) د ( 1: 4 )جـ( 1: 3	 )ب( 2 : 1	 ) ا ( 1 : 2 	

) ٢ (   قياس الزاوية الداخلة للمضلع الخماسى المنتظم يساوى .......°
) د ( 120 )جـ( 108	 )ب( 180	 ) ا ( 72 	

) ٣ (  وتر طوله 8 سم مرسوم داخل دائرة محيطها p 10 سم فإن بُعد الوتر عن مركز الدائرة يساوى .....سم 
) د ( 5  )جـ( 4	 )ب( 3	 ) ا ( 2	

)٤( الزاوية المحيطية المرسومة فى نصف دائرة تكون ..................
) د ( منفرجة  )جـ( قائمة 	 )ب( مستقيمة	 ) ا ( حادة 	

) ٥(  ابجد شكل رباعى دائرى فيه X )cاc( X 2 = )ج( فإن X )cا(  = .........
) د ( 120 ° )جـ( 90 ° 	 )ب( 60 °	 ) ا ( 30 ° 	

............ k  ٦ (  م ، ن دائرتان متقاطعتان ، طولا نصفى قطريهما 3 سم ، 5 سم فإن من (
) د ( [2 ، 8]  )جـ( [0 ، 2]	 )ب( [8 ، ∞] 	 ) ا ( [2 ، ∞] 	

ب

ج

د

ا

م

ه
و

٦سم
)س+٢(سم

سم
)٤

س+
٣(

�	  ) ا ( فى الشكل المقابل : 

اب =جد ، مو = 6 سم ، مه = )س + 2( سم 

جد = )3 س + 4( سم ، أوجد قيمة س، وطول جد 
)ب( ابج مثلث مرسوم داخل دائرة مركزها م ، X )cامب( = 90 ° ،

 c( Xبمج( = 130 ° ، أوجد قياس كل زاوية من زوايا المثلث ابج .

�	 دج  ) ا ( فى الشكل المقابل :  ه

ب ا

م
°١٢٠

�
اب // هد مماس للدائرة م عند ج ،  هد

  ، c( Xامب( =  120 ° 

أثبت أن: المثلث جاب متساوى الأضلاع.

)ب( فى الشكل المقابل:

ب

ج

د

ه
ا

°٧٠

°١٢٥

�	 اج مماسان للدائرة ، c( Xا( = 70 °  اب ، 

، c( X د( = 125 ° . أوجد : X )c ابج(

  ثم أثبت أن : جب = هب

1

2

3

٢



5 5الصف الثالث الأعدادى الصف الثالث الأعدادى

 ) ا ( فى الشكل المقابل: 

٥ سم
°٣٠

ج

د

ب

ا

   ٥         سم
٣

�		  ابج مثلث قائم الزاوية فى ا 

3 سم ، c( X داج( = 30 °  اج = 5 سم ، اب= 5 

مماس للدائرة المارة برءوس المثلث ابج  اد أثبت أن:  

ج د

ه

**

و

ب

ا �	 )ب( في الشكل المقابل: 

اه ينصفc ا، ويقطع بج  فى ه  اج = اد ، 

ويقطع الدائرة فى و .

أثبت أن: الشكل  بدهو رباعى دائرى. 

 ) ا ( فى الشكل المقابل:�

ج

د
ه

ب

ا
°٣٠

°١٢٠

c( X ا( = X ، ° 30 )هج(= 120 ° �

X )بج( = X )ده(، 

)بد( الأصغر   X ١( أوجد(

)٢( أثبت أن: اب = اد

دج

ه

ب ا

)٣ ص - ٥(°

°٥٠

)ب( فى الشكل المقابل:�

)اج( = 50 °   X  اب//جد

c( Xبهد(  = ) 3 ص – 5 ( ° 

أوجد: قيمة ص . 

4

5



الصف الثالث الأعدادى6

نموذج الأضواء

ثانيًا: الهندسة

 اختر الإجابة الصحيحة: 

) ١ ( فى إ ابج إذا كان )اب(2 = )اج(2 + )بج(2 فإن c ب تكون ........
) د ( منعكسة    )جـ( قائمة   	 )ب( منفرجة 	 ) ا (  حادة	

1 دائرة تساوى ............ °
3 قياس الزاوية المحيطية المرسومة فى  	 )2 (

) د (  30  )جـ( 60   	 )ب(  120	 ) ا (  240	

)3( ميل المستقيم 3 س + 2ص  = 1 هو ...........
    3

2 ) د (  	   2
3 )جـ(  - 	  

3
2

)ب( - 	 2
3 ) ا (  

)4(  ابجد شكل رباعى دائرى فيه X )cا( = 70 ° فإن ق)> جـ( = ..........
) د ( 100 °   )جـ( 110 °  	 )ب( °20 	 ) ا ( °25 	

)5(  عدد المماسات المشتركة لدائرتين متماستين من الداخل يساوى ............
) د (  صفر  )جـ( 3  	 )ب( 2  	 ) ا ( 1  	

)6( دائرة طول أكبر وتر فيها = 12 سم فإن محيط الدائرة = ..........سم
π 10  ) د ( 	π 24 )جـ( 	π 6 )ب( 	 π 12 ) ا (

جب

هد
صس

ا

م

�	  ) ا ( فى الشكل المقابل: 

اب ، اج وتران متساويان فى الطول فى الدائرة م 

، س منتصف اب ، ص منتصف اج،  أثبت أن: سد = صه 

ج

ه

ب
ا

م

°٦٠

�	 )ب( في الشكل المقابل: 

اب وتر فى الدائرة م ، جم // اب

بج{ ام = }c( X  ، }F ا( = 60 °

أوجد c( X ب( .

1

2

٣
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ج

د

ه ب

ا �	  ) ا ( فى الشكل المقابل: 

ابجد متوازى أضلاع ، ه k بج
بحيث اب = اه

أثبت أن: الشكل اهجد رباعى دائرى
د

ج ب

ا
°١٣٠

°٦٥

�	 )ب( فى الشكل المقابل: 
إابج فيه جب = اج ، c( Xداب( = °130 

، c( Xب( = 65 ° 

مماس للدائرة المارة برءوس المثلث ابج . اد أثبت أن: إ 

ج

ب

د

ما ن

�	  ) ا ( فى الشكل المقابل:  

دج  = }ن{  } با اب قطر فى الدائرة م ،  

أثبت أن: نب < ند 

ج
د

ب
ا

سم
 )٣

س -
 ٢(

ص - ٢( سم
(

١٥ سم

�	 )ب( فى الشكل المقابل: 

دائرتان متماستان من الخارج فى ج ، اد تمس الدائرة الصغرى فى د 

، اب تمس الدائرة الكبرى فى ب ، فإذا كان اد = )ص – 2( سم 

، اج = )2 س – 3 ( سم ، اب = 15 سم 

فأوجد بالبرهان: قيمة كل من : س ، ص 

ب

ا

م
ج

د

�  ) ا ( فى الشكل المقابل: 	

)جد(   X  = )بد(  X ، اب قطر فى الدائرة م

c( X ب Eج( = 140 °

)Eاب c( X )٢( أوجد: )c( X )١ ابج( 	

د

ب

ا

ج
م

�	 )ب( فى الشكل المقابل: 

)بج(  X = )اد(   X ، اب ، جد تران فى الدائرة م

أثبت أن: اب = جد 

3

4

5



الصف الثالث الأعدادى2

إجابة نموذج الأضواء

أولً : الجبر

١      )١( ح - } -٢ ، ٣{	

)٢(  صفر	

	} ٣( }  ٠(

 1
٣   )٤(

})٥(  } )٤ ، ٢( 

)٦(  س = ١

)١( 		 2    ) ا ( ∵ س + ٣ص = ٧ 

٥س - ص = ٣ )بالضرب × ٣(

)٢( 		 ∴ ١٥ س - ٣ ص = ٩

بجمع )١( ، )٢(:

س = ١ ∴ ١٦ س = ١٦	

∴ ص = ٢ ١ + ٣ص = ٧	 وبالتعويض فى )١( :	

∴ م . ح = }١ ، ٢{

س  + ٣
)س - ٢( )س + ١(

س  ÷    
س - ٢

 )ب( K )س(  =   

مجال ن = ح - } ٢ ، -١ ، -٣{

س ٢ + س   
س + ٣

س )س +١(  = 
س + ٣

)س  -٢( )س  +١( = 
س + ٣

س   ×  
س - ٢

K )س( = 

3    ) ا (  ) ١(  ل ) أ  ∪  ب( =  ل ) أ  ( +  ل )ب( - ل ) أ  ∩  ب(

٠٫٧ + ٠٫٦ - ٠٫٤ = ٠٫٩ =

) ٢ (  ل ) أ  -  ب( =  ل ) أ  (  - ل ) أ  ∩  ب(

٠٫٧  - ٠٫٤ = ٠٫٣ =

( = ١ -  ل )ب( = ١ - ٠٫٦ = ٠٫٤ ب ) ٣ (  ل )

١



3 الصف الثالث الأعدادى

س  + ١ 
س٢ + ٢س + ٤

)س  - ٢( )س٢ + ٢س + ٤( × 
)س - ٢( )س - ١(

)ب( K )س( = 

مجال K = ح - } ٢ ، ١{

 س + ١ 
)س - ١(

K )س( = 

 ٢
٢)س + ٣( س٢  - ٣س + ٩  ، ن٢ )س( = 

)س + ٣()س٢ - ٣س + ٩(
4    ) ا (  K ١)س( =  

مجال ن١ = ح - } -٣{ ، مجال ن٢ = ح - } -٣{

،   ١ 
س + ٣  ١   ،  K ٢ )س( = 

)س + ٣( K ١)س( = 

∵ مجال  K 1 = مجال  K ٢ ، K ١ )س( = K ٢ )س(

 ٢ K  = 1 K  ∴
)١( ∴ س= ١  + ص	 )ب( ∵ س -ص = ١  	

)٢(  س٢ + ص٢ = ٢٥	
بالتعويض من )1( فى )2(:

∴ )1+ ص(٢ + ص٢ = ٢٥

∴ 1+ ٢ص + ص٢ + ص٢ - ٢٥ = ٠
∴ ٢ص٢ +  ٢ص  - ٢٤ = ٠

∴ ص٢ +  ص  - ١٢ = ٠

∴ )ص +  ٤( )ص -  ٣( = ٠

∴ص = -٤ أ، ص = ٣

وبالتعويض فى )١(:
∴س = -٣ أ، س = ٤

∴ م.ح =  } )-٣ ، -٤( ، )٤ ، ٣({
 ١

س + ٢ س٢  + ٢س + 4 + 
)س - ٢()س٢ + ٢س + ٤(

5    ) ا (  ن )س( =  

مجال  K  = ح - } ٢، -٢{

٢ س 
س٢ - ٤

س  + ٢+ س -٢ = 
)س - ٢()س+ ٢(

  = ١
س + ٢  + ١

س - ٢ K )س( = 
)ب(

0123-1-2-٣ س
٠٣٨-٨٣٠١ص

)٢( القيمة الصغرى ص = -١ ) ١(  م . ح =  }١ ، -١{	



الصف الثالث الأعدادى4

إجابة نموذج الأضواء

أولً : الجبر
١     )١( ح - } ١{	

	٢(   ٢(

	} ٣( }  ٢ ، -١(

)٤( صفر

 )٥( ح - } )-٢ ، ٢ ، ١({ 

)٦( ل  )ب(
)١( 		 2     ) ا ( ∵ ٢س + ص = ١ 

س + ٢ ص = ٥ )بالضرب × -٢(	
)٢( 		 ∴ -٢س - ٤ص = -١٠

بجمع )١( ، )٢(:
ص = ٣ ∴ -٣ص= -٩	

∴ س= -١ وبالتعويض فى )١(: ٢س + ٣ = ١	
∴ م . ح = } )-١ ، ٣({

٢س - ٢
س٢ + س +  ١

س٣  - ١ × 
س٢ - ٢س + ١

)ب( K )س( = 

٢ )س -١(
س٢ + س +  ١

)س - ١()س٢  + س + ١( × 
)س - ١(٢

K )س( = 

K )س( =  ٢ 		 المجال = ح - } ١ { 

( =١ -ل)  ا ( = ١ - ٠٫٨ = ٠٫٢ 3     ) ا ( )١(  ل) ا

)٢(  ل ) ا ∪   ب( = ل)  ا ( + ل)ب( - ل ) ا  ∩   ب(  = ٠٫٨ + ٠٫٧ - ٠٫٦ = ٠٫٩

)٣(  ل )ب -  ا( = ل)ب( - ل ) ا  ∩   ب( = ٠٫٧ -  ٠٫٦ = ٠٫١      

)س -٢( )س٢ +٢(  
س٢ - ٢س

)ب( )١( K-١ )س( =  

)س٢ +٢( 
س

)س -٢( )س٢ +٢(  =  
س )س - ٢(

  =

مجال K-١ = ح - }0 ،  2{

2



5 الصف الثالث الأعدادى

)س٢ +٢(  = 3
س

  )٢(

س٢ +  ٢ = ٣ س
س٢ - ٣س + ٢ = ٠

س = ١ ،  س = ٢

)س +١( )س -١(   
)س - ٢( )س - ١(

)س +٢( )س +١(   ،  ٢K)س(  =  
)س + ٢( )س - ٢(

4     ) ا ( ١K )س(  =  

مجال  K ١= ح - }-٢ ، ٢{ ،  مجال  K ٢ = ح - }٢ ، ١{ 

س +١   
س - ٢

س +١   ، K ٢ )س( =  
س - ٢

 K ١ )س( =  

∴١K  )س( =2K )س( لجميع قيم س  " ح - }-٢ ، ٢ ، ١{

٢س  
٢س + ٤

)ب( ) ١ ( K  )س(  = 
٢س 

٢)س + ٢(
١K  )س( = 

)1( 			   مجال ١K  = ح - }- ٢{
س 

س + ٢
، ١K  )س( = 

س٢ +٢س   
س٢ + ٤س + ٤

) ٢ ( ١K )س(  = 

س )س + ٢(   
)س + ٢(٢

، 2K  )س(  = 

)٢( 			   مجال ن٢ = ح - }- ٢{
س 

س + ٢
، ٢K )س( = 

من )١( ، )٢( نستنتج أن: ن١ = ن٢

س - ٥   
)س - ٥( )س - ١(

س )س + ١(   +   
)س + ١( )س - ١(

5     ) ا ( K)س(  =  

)٢( 				   مجال K = ح - }- ١ ، ١ ، ٥{

س + ١  
س - ١

 =  ١
س - ١ س  + 

س - ١
، K)س( = 

ل) ا( = 1 - 0.8 = 0.2 )ب( ) ١ ( ل) ا( = 1 -  ل) ا (	

)٢(  ل )ا ∪  ب( = ل) ا ( +  ل)ب( - ل )ا ∩  ب(
٠٫٨ + ٠٫٧ - ٠٫٦ = ٠٫٩ =



الصف الثالث الأعدادى6

إجابة نموذج الأضواء

أولً : الجبر
	4 )١     )١

	 2 
3 

 )٢(
20 )٣(

٤( ٠٫٢(
	})٥( })-٢ ، ٣(

	٤- )6(

)١( 			   2     ) ا ( ص - س = 2 

)٢( 				   س2+ سص - ٤ = صفر

)٣( 				   من )١( ص = س + ٢

بالتعويض فى )٢( 

 س2+ س )س + ٢( - ٤ = صفر

س2+ س2 + ٢س  - ٤ = صفر

٢س2+٢ س - ٤ = صفر

س2+  س - ٢ = ٠

)س + ٢( )س - ١( = ٠

س = ١أوس = - ٢
بالتعويض فى )٣(

ص = ٠

بالتعويض فى )٣(

ص = ٣

∴ مجموعة الحل = } )-٢ ، ٠(، )١ ، ٣( {

 ٤ 
س )س - ٤( س - ٣  -  

)س - ٣( )س - ٤(
)ب( K )س( =  

مجال K = ح - } ٣ ، ٤، ٠ {

=  ٤ 
س )س - ٤(  -  ١ 

)س - ٤( K )س( =    

١
س س - ٤ = 

س )س - ٤(
 =  ٤ 

س )س - ٤( س  - 
س )س - ٤(

3
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)١( 3     ) ا ( س + ص = ٩٠˚ 	

)٢( س - ص = 5٠˚ 	
بالجمع 	

٢س = ١٤٠˚

∴ س = 70˚ بالتعويض فى )١(

∴ ص = ٢0˚

٢ )س - ١( 
س )س + ١(

س )س٢ - ١(  ×    
)س - ١( )س - ١(

)ب( K )س( =  

٢ )س - ١( 
س )س + ١(

س )س - ١( )س + ١( ×
)س - ١( )س - ١(

 =  

مجال K = ح - } 1 ، 0، -1 {

 K )س( = ٢

4     ) ا ( ٣س٢ - ٥ س + ١ = ٠ 

ا = ٣ ، ب =- ٥ ، جـ = ١  

ب٢ - ٤ ا جـ = )-٥(٢ - ٤)٣()١( = ١٣
ب٢ - ٤ اج  -ب ± 

٢ ا
∵ س =   

  ١٣  - ٥ 
٦

١٣  أو  س =    + ٥ 
٦

∴س =  

س - ١٫٤٣  أو  س - ٠٫٢٣

مجموعة الحل = }١٫٤٣ ، ٠٫٢٣ {

)١( ∴ ص = ٣ + س 	 )ب( ∵ ص - س = ٣ 	

)٢( س٢ + ص٢ - سص = ١٣	

بالتعويض من )١( فى )٢(:

∴ س٢ + )٣ + س(٢  - س )٣ + س( = ١٣

∴ س٢ + ٩ + ٦ س + س٢ - ٣س - س٢ - ١٣ = ٠

∴ س٢ + 3س  - ٤ = ٠

 ∴ )س + ٤( )س - 1( = 0



الصف الثالث الأعدادى8

∴ س = -٤  أ،  س = 1
وبالتعويض فى )١(:

∴ ص = -١  أ،  ص = ٤

∴ م.ح = })-٤ ، -١( ، )١ ، ٤( {

   ٤
س٢ - ٤س س - ٣   - 

س٢ - ٧س +١٢
5    ) ا (  K  )س( =  

   ٤
س )س - ٤( س - ٣   - 

)س - ٣( )س - ٤(
K )س( =  

المجال = ح - }٣ ، ٤ ، ٠{

٤
- س )س - ٤( ١ 

س - ٤ K  )س( =  

١ 
س  س - ٤  = 

س )س - ٤(
K  )س( =  

)ب( نفرض أن العددين هما س ، ص
)١( ٣س + ٢ص = ١٣	

س + ٣ص = ١٦ )بالضرب × -٣(
)٢( -٣س -٩ص = -٤٨	

بجمع المعادلتين )١( ، )٢(:
∴ص = ٥ -٧ ص = -٣٥	
∴س = ١ بالتعويض فى )١(	

العددان هما ١ ، ٥



الصف الثالث الإعدادى2

إجابة نموذج الأضواء

ثانيًا: الهندسة

3   حاد الزوايا  		 2   متماستين من الخارج 			  ١   متكاملتان     

 0.6   6 5   25 سم2	 4   مستطيل	

  ) ا ( ∵ الشكل اب ج د رباعى دائرى 

∴ ق)c ابF( =   ق)c د( = 110 °   

 فى المثلث اج د 

∵  ق)c ج  اد ( = 35 ° ،ق) cد ( = 110 ° 

∴ ق)c اج د ( = 180 ° - ) 35 ° + 110 °( = 35 ° 

)اد(  1  ق
٢ 1  ق)جد(  ،ق)cاجد ( = 

٢ ∵ ق)cج اد ( = 

∵ ق)c ج اد ( = ق)c اج  د( = 35 ° 

∴ جد   =  اد

	)ب(∵ اب ، اج قطعتان مماستان للدائرة م عند ب ، 

∴ اب = اج  

 )1( 		 ∴ ق )c اج  ب ( = ق )c اب ج  (                     

∵ اب// جد

)2( ∴ ق )c د ج  ب ( = ق )c اب ج  (          )بالتب�ادل(    	

من )1( ، )2(   	

∴ ق )c اج  ب ( = ق )c د ج  ب ( 

∴ جب  تنصف )c اج  د(

  ) ا ( ) 1( ق)c د م س ( = 360 ° - ) 90 ° + 90 ° + 56 ° ( = 124 ° 

)2( دF= 5 – 3 = 2 سم 

∵ بص مماس ، اب قطر فى الدائرة م ،  )ب(	

1

2

3

١



3 الصف الثالث الإعدادى

∴ ق )c اب ص ( = 90 ° 

∵ س منتصف اج ،م  مركز الدائرة 

∴ ق)c اس ص ( = 90 °	

 ∴ ق) c اب ص ( = ق)c اس ص ( 

∵ c اب ص ، c اس ص زاويت�ان مرسومتان على القاعدة اص وفى جهة واحدة منها 

∴ الشكل اس ب ص رباعى دائرى 

  ) ا ( فى المثلث م ب ج  

 H =  م ب = م ج ∵

∴ ق)c م ج  ب ( = ق)c م ب ج ( = 25 ° 

∵ مجموع قياسات الزوايا الداخلة للمثلث = 180 ° 

∴ ق)c ب م ج ( = 180 ° - ) 25 ° + 25 ° ( = 130 ° 

)اب(  ∵ c ب م ج  ) المركزية( ،  c ب اج  )المحيطية( مشتركتان فى

 ° 65 = ° 130 × 1
٢ ∴ ق)c ب اج  ( =  

)بج(  )ب(∵ )c اب ج(  المماسية ، )c د(  المحيطية مشتركتان فى 

∴ ق)c اب ج  ( = ق)c د( = 70 ° 

مماسان للدائرة عند ب ، ج  اج ∵ اب ، 

∴ اب = اج  

∴  ) c اب ج( = ق)c اج  ب ( = 70 ° 

∵ مجموع قياسات زوايا المثلث الداخلة = 180 ° 

∴ ق)c ا( = 180 ° - ) 70 ° + 70 °( = 40 °

  

)اب(  ∵ c د اب  )المماسية( ، c ج   ) المحيطية( مشتركتان فى  ) ا (	

)1( 		 ∴ ق)c د اب ( = ق )c ج (                              

∵ سص// بج

)2( ∴ ق)c اص س ( = ق)c ج (          )بالتن�اظر(         	

4

5



الصف الثالث الإعدادى4

من)1( ، )2( ينتج أن:  	

ق)c د اب ( = ق)c اص س ( 

∴ اد مماس للدائرة المارة بالنقط ا، س ، ص  

∵ م ه  ⊥ اب )ب(	

∴Fمنتصف اب

∵ اب = 10 سم 

∴ اF=Fب = 5 سم 

Fم القائم الزاوية فيFفى المثلث ا

∵ ق)c ا( = 30 °

1  ام 
٢  =Fا ∴

∴ H = ا م = 10 سم  ومنها 

ج د = 2 × 10 = 20 سم 



5 الصف الثالث الإعدادى

إجابة نموذج الأضواء

                    3 ٣   		                       108 ٢   		                      1 :2  ١    

[8 ، 2] ٦   		                       ° 120 ٥   			  ٤ قائمة    

  

س = 4 ، ج د = 16 سم  		 ) ا (

)اب(  )ب(∵ )c ا م ب( المركزية، )c ا ج  د (  المحيطية  مشتركتان فى 

°١3٠

ب

ج

ا

م

�° 45 = ° 90 ×  1
٢ 1  ق)c ا م ب( = 

٢ ∴ ق)c ا ج  ب( = 

)بج( ∵ )c ج  م ب ( المركزية،  )c ج  ا ب ( المحيطية  مشتركتان فى 

 ° 65 = ° 130 ×  1
٢ 1  ق)c ج  م ب ( = 

٢ ∴ ق)c ج  ا ب( = 

فى المثلث اب ج  

 ∵ ق) c اج  ب ( = 45 ° ، ق )c ج  اب( = 65 ° 

∴ ق) c اب ج  ( = 180 ° - ) 45 ° + 65 ° ( = 70 ° 

  

)اب( ) ا (	 ∵ )c اج  ب(  المحيطية ، )c ام ب(  المركزية مشتركتان فى 

 ° 60 = ° 120 ×  1
٢ ∴ ق)c اج  ب ( = 

//اب هد  ∵
)اج( = ق)بج( ∴ ق 

∴ اج  = ب ج  
∴ المثلث ج  اب متساوى الساقين 

∵ ق)c اج  ب ( = 60 °
∴ المثلث ج  اب متساوى الأضلاع

1

2

3

٢

ثانيًا: الهندسة



الصف الثالث الإعدادى6

اج مماسان للدائرة اب ،  )ب( ∵ 

∴ اب = اج  

∴ ق)c اج  ب ( = ق)c اب ج  ( = )180 ° - 70 ° ( ÷ 2 = 55 ° 
∵ c بFج  )المحيطية( ، c اج  ب )المماسية ( مشتركتان فى ق)بج(

∴ ق)c بFج  ( = ق)c اج  ب ( = 55 ° 

∵ الشكل ج ب دFرباعى دائرى 

 ° 55 = ° 125 - ° 180= )F ب ج c(ق ∴

من )1( ، )2(  		

 )F ب ج c(ق = )  جFب c( ق ∴

 ∴ ج  ب = Fب 

  

فى المثلث اب ج  القائم الزاوية فى ا ) ا (	

3 سم ، اج  = 5 سم   اب= 5 

∴ ) ب ج  (2 = 75 + 25 = 100 

١٠٠  = 10 سم  ∴ ب ج  = 

1  ب ج  
٢ اج  = 

∴  ق)c ب ( = 30 °

∵ ق )c د اج  ( = ق )c ب ( = 30 °

مماس للدائرة المارة برءوس المثلث اب ج  . اد    ∴

)ب( المثلثان ادF، اج Fفيهما 

ا د = اج  

 )Fج ا c(ق = )Fدا c( ق

اه ضلع مشترك 

)١( 				    )F اج c( ق = )Fاد c(ق ∴
)اب( ∵ c اج F )المحيطية ( ، c و )المحيطية ( مشتركتان فى 

4



7 الصف الثالث الإعدادى

)٢( 				   ∴ ق )c اج F( = ق )c و ( 

من )1( ، )2(  	

∴ ق )c ادF( = ق )c و ( 

)قياس الزاوية الخارجة عن الشكل الرباعى يسساوى قياس الزاوية الداخلة المقابلة للمجاورة( 

∴ الشكل  ب دFو رباعى دائرى

  

° 120 = )هج( ∵ ق )c ا( = 30 ° ، ق  ) ا (	

)بد( = 120 ° - 2 × 30 ° = 60 °  ∴ ق 

)بد( للطرفين  )ده( بإضافة ق  )بج( = ق  ∵ ق 
∴ ق )cدبج( = ق )cدبه(

1  ق )cدبه( 
٢  = )F ب ج c( ق ، )دبجc( 1 ق

٢ ∵ ق ) c ج Fد ( =  

∴ ق )cه( = ق )c ج  ( 

∵ الشكل ب ج Fد رباعى دائرى 

∴ ق )c اب د ( = ق )c ه  (   ، ق ) c اد ب ( = ق )c ج  ( 

ومنها يكون : ق )c اب د( = ق )c اد ب ( 

∴ اب = اد 

∵اب//جد )ب(	

)بد( = 50 ° )اج( = ق ∴ ق 
)بد( 1  ق

٢ ∵  ق )c ب Fد ( = 

∴ )3 ص – 5 (= 25 ° 

ومنها قيمة ص = 10

5



الصف الثالث الإعدادى8

إجابة نموذج الأضواء

ثانيًا: الهندسة

            3
٢     -  ٣   		                    120  ٢ حادة                 	   	 ١     

π  12  ٦   		                         1  ٥   		                ° 110  ٤   

  

∵ س فى منتصف اب ،  ص فى  منتصف اج ) ا (	

∴ مس  ⊥  با، مص  ⊥ اج
∵ اب = اج    ) أوتار متساوية ( 

 )1( ∴ م س = م ص  ) أبعاد متساوية (           	   	

)2( 		                                     H = F م د = م ∵

من )1( ،)2( بالطرح 	

∴ مد - مس = م F  - مص
Fس د = ص ∴

∵ جم  // اب )ب(	

) بالتب�ادل(  ∴ ق ) c ام ج ( = ق)c م اب ( = 60 °     	

اج ∵ c ب )المحيطية( ، c ام ج   ) المركزية ( مشتركتان فى 

 ° 30 = ° 60 × 1
٢ 1 ق )c ام ج  ( = 

٢ ∴ ق )c ب ( = 

  

) ا ( ∵ اب ج  د متوازى أضلاع 

 )1( ∴  ق )c ب ( = ق)c د (                             	

Fاب = ا ∵

 )2( ∴  ق )c ب ( = ق )c اFب (                      	

من )1( ،)2(  	

1

2

3

٣



9 الصف الثالث الإعدادى

∴ ق)c اFب ( = ق )c د( 

قياس الزاوية الخارجة عن الشكل الرباعى تساوى قياس الزاوية الداخلة المقابلة للمجاورة 

∴  الشكل اFج  د رباعى دائرى. 

)ب( فى المثلث اب ج  

∵ ج  ب = ج  ا

∴  ق)c ب ( = ق )c ب اج  ( = 65 °

∵ ق )c د اب ( = 130 °

∴  ق)c د اج  ( = 130 ° - 65 ° = 65 ° 

∵ ق)c د اج  ( = ق )c ب( = 65 °

اد مماس للدائرة المارة برءوس المثلث    اب ج  .    ∴

  

العمل : نصل مد ) ا (	
د

ج

بان م

البرهان : �

فى المثلث ن م د: 

∵ ن م + م د < ن د           ) من متب�اين�ة المثلث ( 

 H = ام = م د = م ب ∵

∴ ن م + م ب < ن د 

∴ ن ب < ن د

)ب(∵ اج، ا د مماسان للدائرة الصغرى 

، اج، اب  مماسان للدائرة الكبرى 

∴ اج = اب = اد 

ومنها 

		 ∴ 2 س – 3 = 15            	 ∴    2س = 18

∴ ص – 2 = 15            ∴ س = 9 	

∴ ص = 17 

4



الصف الثالث الإعدادى10

  

∵ اب قطر فى الدائرة م ) ا (	

∴ ق )c اج  ب ( = 90 °

∵ الشكل اب ج  د رباعى دائرى 

∴ ق )cا( = 180 ° - 140 ° = 40 ° 

فى المثلث اب ج  :

ق )c اب ج( = 180 ° - ) 90 ° + 40 ° ( = 50 ° 

( = 2 ق)c اج  ب (  اب ∵ ق )

 ° 180 = 90 × 2 = ) اب ∴ ق )

) جد ( = ق ) بد ∵  ق )
∴ ق )c د ب ج  ( = ق)c د ج  ب ( = )180 ° - 140 ° ( ÷ 2  = 20 ° 

(= 2 × 20 ° = 40 ° ومنها يكون  بد ∴ ق )

ق )cابد( = 90 ° + 40 ° = 130 ° 

(  = ق )بج(  اد )ب( ∵ ق )

اج(  للطرفين  بإضافة ق )

∴  ق )cاجب(  = ق )cجاد(  

∴  اب = ج  د 

5
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